
Beszélgetés Kelemen Hunor RMDSZ-elnökjelölttel. 4. oldal

HIRDETÉS

Sítáborok – csúszásokkal

Nagyobb a kereslet, mint a kínálat Székely-
földön a vakációs sítáborok iránt, kihaszná-
latlanok a rendkívül jó természeti adottsá-
gok. Predealon már 1200 lejért teljes ellá-
tást, felszerelést és egyhetes síoktatást kínál-
nak az aktívan pihenni kívánó gyerekeknek.

új magyar szó
2010. december 23., csütörtök

Országos közéleti napilap Alapítva 1947-ben, Romániai Magyar Szó címmel
12 oldal
Ára: 1,5 lej 
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BNR-valutaárfolyamok
1 euró 4,2849 ▼
1 amerikai dollár 3,2615 ▼
100 magyar forint 1,5530 ▼

Szoborra lépni tilos!

Alig fejezõdtek be a Mátyás-szoborcso-
port restaurálási munkálatai, a kolozsvári-
ak – elsõsorban a fiatalok – máris az el-
múlt években divatossá vált „szobormá-
szással” kísérleteznek. Több lakossági be-
jelentés is érkezett errõl a városházához.

Társadalom 7

Kultúra 8

Vezércikk 3

Aktuális 2
Ma átalakul a Szülõföld Alap

A tervek szerint ma szavaz a magyar ország-
gyûlés arról, hogy a sokszor vádolt Szülõ-
föld Alap helyét az erdélyi fejedelemrõl el-
nevezett Bethlen Gábor Alap veszi át, amely
a budapesti döntéshozók szerint rendet vág
az átláthatatlan támogatáspolitikában.

Csatlakozás? 
Csalatkozás?
Miért bízna Brüsszel abban az országban,
amely jottányit sem közeledett a vállalt

európai értékekhez? Nem
háborogniuk kellene az
illetékeseknek amiatt,

hogy Románia kimarad
a „schengeni klubból”,

hanem azon kellene el-
gondolkodniuk: miként
kerülhetett be egy ilyen

ország az Unióba?Bogdán Tibor

Cs. P. T.

Cáfolta tegnap lapunkhoz
eljuttatott állásfoglalásában

az RMDSZ ügyvezetõ elnöksé-
ge Répás Zsuzsanna helyettes
államtitkár, a magyarországi
nemzetpolitikai államtitkárság
vezetõjének  korábbi állítását,
miszerint az RMDSZ még nem
kereste meg a budapesti kor-
mány illetékeseit azzal a kérés-
sel, hogy partner legyen a köny-
nyített honosítási eljárásról szó-
ló tájékoztatásban. 
Folytatása a 2. oldalon 

Kocsisorok Nagylaknál. Az ünnepekre hazatérõ „eperszedõk” még évekig lesznek kénytelenek a nyugati határállomásokon órákon át rostokolni

Megszavazta tegnap a parla-
ment a jövõ évi költségve-

tést. A 207 igen szavazatt mellett
143 ellenszavazatot számoltak.
Az ellenzék az Alkotmánybíró-

sághoz  fordul. 3. oldal 

Zárva a Schengen-kapu
Akár két évig is tolódhat Románia csatlakozása a szabad határátlépési egyezményhez

BÓNUSZ!!!
Értékes könyvcsomagok

egyéves ÚMSZelõfizetõk

nek a Duna
International

kiadótól.
Ünnepi sorsolásdecember 30án!

Elfogadták 

a költségvetést

A német és francia belügyminiszterek egy nappal korábbi levele után tegnap a bukaresti

politikusok zöme kész tényként kezelte az ország schengeni csatlakozásának halasztását.

Kérdésként csupán az merül fel, hogy Románia és Bulgária integrálódása 2011 õszén,

vagy akár egy- vagy kétéves késéssel történik-e meg. A Schengeni övezethez való csatlako-

zás esetleges halasztásával a Romániába az ünnepekre hazatérõ „eperszedõk” még évekig

lesznek kénytelenek a nyugati határállomásokon órákon át rostokolni. 2. és 3. oldal 

„Én nem vagyok Markó Béla”Hazudott Répás

az ÚMSZ-nek?
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Röviden

Új CSM-tagokat választottak

Legalább hat kormánypárti szenátor is meg-
szavazta a Legfelsõbb Bírói Tanács (CSM)
összetételét, ami Crin Antonescu liberális
pártelnök szerint azt példázza, hogy „a koa-
lícióban is vannak olyan emberek, akik felis-
merték, ki is valójában a gonosz”. A felsõ-
ház tegnap 64-60 arányban szavazta meg a
CSM tizenegy új tagját, akik között három
olyan is szerepel, akiket Traian Bãsescu ál-
lamfõ korábban arra szólított fel, hogy lép-
jenek vissza a tanács legitimitásának és hite-
lének megõrzése érdekében. A voksolás
eredménye azért is meglepõ, mert korábban
Cristian Rãdulescu, a Demokrata-Liberális
Párt szenátusi frakcióvezetõje bejelentette,
hogy alakulata a CSM-lista ellen szavaz. 

Hunyad Kelement támogatja

Kelemen Hunort támogatja az RMDSZ
Hunyad megyei szervezete a szövetségi el-
nöki tisztség elnyerésében – döntött
Vajdahunyadon a Hunyad Megyei Képvi-
selõk Tanácsa. Az ülésen felolvasták Kele-
men Hunor levelét, és ismertették ellenje-
löltje, Eckstein-Kovács Péter álláspontját is
az elnökjelöltség kapcsán. Ezt követõen
élénk vita alakult ki, amelynek végén ellen-
szavazat és tartózkodás nélkül fogadták el a
küldöttek a Winkler Gyula megyei elnök
által elõterjesztett határozattervezetet,
amelynek értelmében az RMDSZ Hunyad
megyei szervezete Kelemen Hunor jelölését
támogatja a szövetségi elnöki tisztségre. 

Tanügy: jövõ keddre halasztották
az alkotmánybírósági döntést

Két alkotmánybíró hiányzása miatt tegnap
elmaradt a taláros testület azon ülése, ahol
az oktatási törvény ellen megfogalmazott
beadványokat kellett volna megvitatni. Az
Alkotmánybíróság jövõ kedden, december
28-án ül ismét össze, hogy megtárgyalja a
Mircea Geoanã szenátusi elnök, illetve az
ellenzéki pártok közös beadványait. 

Az ügyészségen járt Timosenko

Kihallgatta az ügyészség tegnap Julija
Timosenko volt ukrán miniszterelnököt (ké-
pünkön), aki a vádak szerint 280 millió dol-
lárnak megfelelõ hrivnyát használt fel sza-
bálytalanul. Timosenko ellen azért emeltek
vádat, mert a kiotói szerzõdés értelmében
eladott szén-dioxid-kibocsátási kvótákból

befolyt összeget a nyugdíjak kifizetésére
használta fel a gazdasági válság idején. Az
egykori miniszterelnök abszurdnak minõsí-
tette a vádemelést.

Ünnepi kamionstop a magyar utakon

Korlátozzák a nehéz tehergépjármûvek for-
galmát a karácsony és szilveszter környéki
munkaszüneti napokon és hétvégéken a
magyar utakon. A kamionok december 24-
én, pénteken 22 órától 24 óráig, december
25-én, szombaton 8 órától december 26-án,
vasárnap 22 óráig, illetve 2011. január 1-
jén, szombaton 8 órától január 2-án, vasár-
nap 22 óráig nem közlekedhetnek.

Izrael panaszt emelt az ENSZ-nél

Izrael panaszt emelt az ENSZ-nél amiatt,
hogy az elmúlt napokban megsokasodtak a
Gázai övezet felõl a zsidó állam területe el-
leni rakéta- és aknatámadások – közölte
tegnap az izraeli külügyminisztérium. Izra-
el az incidensekért a Hamászt tartja teljes
mértékben felelõsnek, és a jövõben is gya-
korolni fogja önvédelemre való jogát.

Hírösszefoglaló

Az Európai Unióval folyta-
tandó párbeszéd mellett tette

le a voksot a bolgár elnök tegnap
a schengeni csatlakozás ügyé-
ben, miután Franciaország és
Németország bírálta és korainak
minõsítette, hogy Bulgária és
Románia márciusban beléphes-
sen az EU-tagországok között
határellenõrzés nélküli átjárást
biztosító schengeni övezetbe.

Brice Hortefeux francia és
Thomas de Maizière német bel-
ügyminiszter levelet intézett az
Európai Bizottsághoz. Az alá-
írók egyebek között a korrupció
és a szervezett bûnözés elleni
harcban mutatkozó hiányossá-
gokra hivatkoztak álláspontjuk
indoklásakor.

Georgi Parvanov bolgár elnök
a BNT bolgár állami televízió-
nak nyilatkozva elismerte, hogy
a francia és német álláspontot a

bulgáriai és romániai romák
franciaországi kiutasítása befo-
lyásolhatta. Az igazi magyará-
zat mégis az, hogy „munkánkat
nem jól láttuk el” – mondta.

A schengeni övezet bõvítése a
január elsõ napjával induló ma-
gyar EU-elnökség napirendjén is
a kiemelt célok között szerepel.
Programja szerint Magyaror-
szág azt szeretné elérni, hogy a
bõvítésérõl márciusban döntés
szülessék. 

ÚMSZ-összeállítás

A korrupciós botrány ellenére
is összetartott a cseh kor-

mánykoalíció: kedden késõ este
Petr Necas kabinetje végül is ki-
állta a bizalmatlansági próbát, ed-
digi rövid hivatali idejének legne-
hezebb napját élve túl. A mintegy
négy órán át tartó, indulatos vita
után a szavazáskor az indítványt
csak 80 ellenzéki képviselõ támo-
gatta, míg a kormány meneszté-
séhez legalább 101 igen szavazat-
ra lett volna szükség. A korrup-
ciógyanús ügy az állami környe-
zetvédelmi alapnál történt, s a
prágai szennyvíztisztító telep ter-
vezett korszerûsítésével van ösz-
szefüggésben. A több milliárd ko-
rona értékû programot európai
uniós alapokból finanszírozzák.
A kormányzó Polgári Demokra-
tikus Párthoz (ODS) közeli embe-
rek állítólag úgy próbálták intézni
az állami megrendeléseket, hogy
tízmilliók kerüljenek át a párthoz.

A parlamenti szavazás eredmé-

nye nem okozott meglepetést. A
botrányos ügy miatt a hárompár-
ti koalíció ugyan csúnyán össze-
veszett, s egyikük még a koalíció
elhagyását is meglebegtette, de
Václav Klaus államfõ a keddi par-
lamenti ülés elõtt magához ren-

delte a három pártelnököt, s a ta-
lálkozón megállapodás született a
válság és a viták megoldásáról.

A botrány egyik fõszereplõje,
Pavel Drobil környezetvédelmi
miniszter benyújtotta lemondá-
sát, amit Klaus el is fogadott. 

Szófia: párbeszédet Schengenrõl

Gy. Z.

A tervek szerint ma szavaz a
magyar országgyûlés arról,

hogy a sokszor vádolt Szülõföld
Alap helyét az erdélyi fejedelem-
rõl elnevezett Bethlen Gábor
Alap veszi át, amely a budapesti
döntéshozók szerint rendet vág
az átláthatatlan támogatáspoliti-
kában. A jogszabálytervezetet no-
vember 26-án nyújtotta be
Semjén Zsolt miniszterelnök-he-
lyettes. A nemzetpolitikáért fele-
lõs politikus véleménye szerint az
anyagi segítség alapvetõ célja – a
határon túli magyarságnak a szü-
lõföldjén való egyéni és közösségi
boldogulása, anyagi és szellemi
gyarapodása, nyelvének és kultú-
rájának megõrzése és továbbfej-
lesztése, az anyaországgal való és
egymás közötti sokoldalú kapcso-
latának fenntartása és erõsítése –
nem változik meg az új rendben,
csak az elérését szolgáló módsze-
rek válnak hatékonyabbá.

A Szülõföld Alap legnagyobb
hiányossága a kuszaság mellett a
merevség és az ellenõrzési me-
chanizmusok gyengesége volt. A
törvénytervezet szerint a Bethlen
Gábor Alapba adományok útján
is kerülnének források, amelyeket
magán- és jogi személyek is be-
nyújthatnak. A minimális keret
mindig egymilliárd forint lenne,
tehát az adományok után fenn-

maradó rést a kormány töltené ki.
Az alapnak mindig figyelembe
kell majd vennie a Magyar Állan-
dó Értekezlet (MÁÉRT) és szak-
bizottságainak elvi iránymutatá-
sait.

A határon túli magyarság tá-
mogatása és az általános értelem-
ben vett nemzetpolitika is pénz
kérdése. Az anyagi források el-
osztásának jól kidolgozott straté-
gia szerint kell mûködnie, hiszen
csak így érhetõ el a vágyott ered-
mény. A Szülõföld Alapot gyak-
ran érte az a kritika, hogy túlzot-
tan átpolitizálja a támogatási
rendszert, az egyes kormányok a
saját klienseiket szolgálták ki álta-
la, hátrányosan megkülönböztet-
ve más szervezeteket. A kor-
mányváltás elõtt a balliberális
kormányt vádolták gyakran az-
zal, hogy kétes kritériumok sze-
rint oszt pénzt. A második Or-
bán-kormány sem mente-
sült ezektõl a vádaktól. Bár az il-
letékesek minden alkalommal
magyarázkodtak, a helyzet ab-
szurditása nem szûnt meg, csak
fokozódott. A politikai praktika,
amely szerint a budapesti széljá-
rások szerint változik a támoga-
tottak köre, igen rossz fényt vethet
a szépen megfogalmazott nem-
zetpolitikai célokra, és alapjában
véve egy ördögi kört eredményez,
amelybõl hosszú távon senki nem
profitál, csak veszít. 

Ma átalakul a Szülõföld Alap
Folytatás az 1. oldalról

Mint ismert, a nemzetpolitikai
államtitkárság vezetõje az Erdé-
lyi Magyar Nemzeti Tanács
(EMNT) által létrehozott demok-
rácia-központok kolozsvári irodá-
jának december 16-i  avató- ün-
nepségén lapunk kérdésére azt
nyilatkozta:  az EMNT-hez ha-
sonló ajánlattal egyetlen szervezet
sem kereste meg õket, ám „nyitot-
tak minden megállapodásra”.

Az RMDSZ tájékoztatása sze-
rint Takács Csaba ügyvezetõ el-
nök 2010. november 29-én,
116/K/2010 iktatási számmal
küldött levelet a nemzetpolitikai
államtitkárságra, amelyben felkí-
nálják az RMDSZ irodahálózatát
a honosításról történõ tájékozta-
tásra. „Az RMDSZ területi szer-
vezetei, valamint az Ügyvezetõ
Elnökség már november elején el-
indította a tájékoztatást, és el-
kezdte több mint 100.000 kiad-
vány eljuttatását a magyar csalá-
dokhoz. Ugyanakkor létezik a kö-
zösségünk tagjai által folyamato-
san igénybe vett irodahálózatunk,
mely tevékenysége minden szem-
pontból (adatvédelem, területi le-
fedettség, felszereltség, képzett
humán erõforrás) rendelkezik
eme nemzeti törekvésünk megva-
lósításához szükséges feltételek-
kel, ezért hasznosnak tartjuk,
hogy a kettõs állampolgárság

igénylésével járó feladatokat is el-
lássa. (...) Kérem, fontolják meg
javaslatunkat, mely értelmében
irodahálózatunk koordinációjá-
val látható el a legmegfelelõbb
módon a kettõs állampolgárság-
gal kapcsolatos tájékoztató tevé-
kenység is” – olvasható az
RMDSZ ügyvezetõ elnökségének
levelében. A levél tartalmáról
Szép Gyula ügyvezetõ alelnök és
Székely István irodavezetõ 2010.
december 1-jén, Budapesten sze-
mélyesen is tájékoztatta a helyet-
tes államtitkárt.

Tegnap lapunk megkereste a
budapesti nemzetpolitikai állam-
titkárságot is ez ügyben, Répás
Zsuzsannát azonban nem tudtuk
elérni. Lukács Bence tájékoztatá-
si osztályvezetõ mára ígért választ
az RMDSZ állásfoglalására.

Mint korábban beszámoltunk
róla, Gergely Balázs, a demokrá-
cia-központok igazgatója azt nyi-
latkozta lapunknak: úgy tudja, az
RMDSZ is megkereste a magyar
kormány illetékeseit ebben az
ügyben. Kifejtette, az EMNT
nem törekszik kizárólagosságra a
honosítási eljárásról szóló tájé-
koztatásban. Kovács Péter ügyve-
zetõ alelnök azt nyilatkozta az
ÚMSZ-nek, „természetszerû”,
hogy az RMDSZ támogassa az
erdélyi magyar közösség tagjait
az állampolgárság kérvényezésé-
vel kapcsolatos tudnivalókkal. 

Hazudott lapunknak Répás?

ÚMSZ

A dél-koreai hadsereg négy-
napos haditengerészeti gya-

korlatba kezdett tegnap keleti
partjai elõtt, mintegy száz kilo-
méterre a két Koreát elválasztó
tûzszüneti vonaltól. A helyzet
nagyon feszült a két szomszéd
között, és valószínû, hogy a gya-
korlat felbõszíti Phenjant. A
helyszín éppen a félsziget ellen-
kezõ oldalán van, mint ahol az
észak-koreai tüzérség egy hó-
nappal ezelõtt ágyúkkal lõtte a
dél-koreai Jongpjong szigetét a
tûzszüneti vonal közelében, itt a
dél-koreai hadsereg hétfõn tar-
tott lõgyakorlatot. A békei-
dõben legnagyobb létszámú
gyakorlaton hat hajó vesz részt,
valamint harci gépek és
helikopterek is. Az ENSZ Köz-
gyûlése határozatban ítélte el
kedden az emberi jogok észak-
koreai helyzetét, és „súlyos ag-
godalmát” fejezte ki amiatt,
hogy „az emberjogsértésekrõl
folyamatosan érkeznek informá-
ciók az országból”. A határozat
példaként sorolja fel az õrizet-
ben tartottak kínzását és a velük
való egyéb kegyetlen, emberte-
len és megalázó bánásmódot,
az önkényes õrizetbe vételeket
és a nyilvános kivégzéseket. A
közgyûlés szól a halálbüntetés
politikai vagy vallási okokból
való alkalmazásáról, a kollektív
büntetésekrõl, a nagyszámú
börtöntáborról és a kényszer-
munkáról is. A határozat fel-
szóltja a phenjani kormányt,
hogy hagyjon fel ezzel a gya-
korlattal, és tartsa tiszteletben
az emberi jogokat. Arra kéri az
észak-koreai vezetést, hogy te-
gye lehetõvé egy ENSZ által de-
legált különmegbízott belépését
és szabad mozgását az ország-
ban. A határozatot 106 igenlõ,
21 ellenzõ és 55 tartózkodó ja-
vaslattal fogadták el. 

Feszültség a két

Korea közöttPrága: megoldódott
a kormányválság

Karácsonyi kézfogás. Václav Klaus (balról), a kormányfõ és a belügyminiszter



Cseke Péter Tamás, 
Moldován Árpád Zsolt

A német és francia belügymi-
niszterek egy nappal korábbi

levele után tegnap a bukaresti po-
litikusok zöme kész tényként ke-
zelte az ország schengeni csatla-
kozásának halasztását. Kérdés-
ként csak az merül fel, hogy a ha-
tármentes övezetbe való integráló-
dás 2011 õszén, vagy akár egy-két
éves késéssel történik meg. 

Orban a legpesszimistább

Legpesszimistábbnak Leonard
Orban, az államfõ európai ügyek-
ben illetékes fõtanácsadója, az
Európai Bizottság korábbi több-
nyelvûségi biztosa mutatkozott,
aki a Radio France Internationale-
nak (RFI) adott tegnapi interjújá-
ban úgy vélte, Románia nagy va-
lószínûség szerint már csak annak
érdekében tehet erõfeszítéseket,
hogy a jövõ márciusra tervezett
csatlakozás halasztása minél rövi-
debb idõtartamú legyen. Orban
szerint Brice Hortefeux francia és
Thomas de Maiziere német bel-
ügyminiszterek közös levele –
amelyben az Európai Unió két
alapító állama Románia és Bulgá-
ria 2011 tavaszára tervezett
Schengen-csatlakozásának ha-
lasztását kéri – nagy valószínûség
szerint azt jelenti, hogy Bukarest
és Szófia nem válhat a szabad
mozgást lehetõvé tevõ övezet ré-
szévé az eredeti ütemterv szerint.
Hozzátette: több jel utal arra,
hogy akár évekig eltarthat a csat-
lakozás halasztása, hiszen Fran-
ciaországban 2012-ben, Németor-
szágban pedig 2013-ban rendez-
nek választásokat, ebben az idõ-
szakban pedig nagyon kemény
tárgyalások várhatók az EU kö-
vetkezõ költségvetésérõl. „Ezek

mind olyan tények, amelyek egy-
értelmûen rámutatnak arra, hogy
Románia számára 2011 tavasza
lett volna az optimális idõpont a
schengeni csatlakozásra” – mond-
ta Orban.

Korodi: nem külpolitika
kédése a csatlakozás 

„A schengeni csatlakozás nem
külpolitikai kérdés, nem a külpoli-
tikát irányító személyek hitelének
kérdése. Annyiban valóban kül-
politikai, hogy most Románia
csatlakozásának kérdésében Né-
metország váratlanul felzárkózott
Franciaországhoz külpolitikai
egyezség révén” – nyilatkozta la-
punknak Korodi Attila. Szerinte a
csatlakozás egyes tagállamok bel-
politikai hangulatától is függ.
„Németország és Franciaország
nem bízik abban, hogy Románia
és Bulgária hatékonyan tud fellép-

ni a korrupcióval, szervezett bû-
nözéssel, az igazságszolgáltatás
reformjával kapcsolatban” – tette
hozzá a politikus. Korodi úgy vé-
li, uniós szinten ma nincs forgató-
könyv arra, hogy Bukarest csatla-
kozását mennyi idõvel halasszák
el. „Ám nem hinném, hogy az
EU-nek érdeke Bulgária és Romá-
nia csatlakozásának elhúzódása”
– magyarázta a külügyi bizottság
elnöke. 

Az EB nem kommentál, 
és elhárítja a felelõsséget

Cecilia Malmström, az Európai
Bizottság (EB) belügyi biztosa
nem kívánta kommentálni a né-
met és a francia belügyminiszter
levelét, amelyben azt kérik, hogy
az Európai Unió halassza késõbb-
re Románia és Bulgária 2011 már-
ciusára tervezett schengeni csatla-
kozását.  Az EB egyik szóvivõje
tegnap ugyanakkor arra emlékez-
tetett, hogy az EU végrehajtó
szervének nincs beleszólása a
schengeni övezet bõvítésébe, az
kizárólag az európai uniós tagor-
szágok egyhangú döntésén múlik.
Az EB álláspontját ismertetõ
Michele Cercone szóvivõ hozzá-
tette: annak alapján kell dönteni a
témában, hogy a konkrét vizsgá-
latok szerint készen áll-e a két or-

szág a csatlakozásra. A schengeni
övezet bõvítése a január elsõ nap-
jával induló magyar EU-elnökség
napirendjén is a kiemelt célkitûzé-
sek között szerepelt. Programja
szerint Magyarország azt szeretné
elérni, hogy a bõvítésrõl március-
ban döntés szülessék.

Boc: Románia nem 
az EU „fekete báránya”

Traian Bãsescu államfõ korábbi
nyilatkozatát visszhangozva,
Emil Boc kormányfõ úgy vélte,
hogy Romániának meg kell gyõz-
nie európai partnereit arról, hogy
az országot nem tekinthetik az
EU fekete bárányának, és kifejtet-
te: Bukarest csupán annyit kér,
hogy tartsák be a schengeni csat-
lakozás játékszabályait, vagyis
azt, hogy ugyanazokat a követel-
ményeket támasszák Romániával
szemben is, mint a többi ország-
gal. „Románia teljesítette és telje-
síteni fogja a schengeni csatlako-
záshoz szükséges összes technikai
feltételt. Bármilyen más, politikai
megközelítés a csatlakozási szer-
zõdés megsértésének minõsül” –
mutatott rá Boc. A kormányfõ
egyúttal leszögezte: Románia tisz-
tában van azzal, mekkora felelõs-
séget jelent az Unió külsõ határá-
nak õrizete. 
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Abban teljesen igaza van
Traian Bãsescu állam-
fõnek, hogy a német és
a francia illetékesek

fellépése Románia (és
Bulgária) schengeni
tagságának elhalasz-
tásáért hátrányos

megkülönböztetést je-
lent az ország számára. Már hogyne jelen-
tene, amikor ily módon Románia – és vele
együtt 22 millió lakosa – nem élvezheti a
teljes mozgásszabadság örömét és elõnyeit;
amikor csak kívülrõl leselkedhet be egy ele-
gáns klub ablakán.
De aligha lehet kételkedni annak az állam-
fõi kijelentésnek az igazában is, miszerint
Románia nincs felkészülve a schengeni tag-
ság elutasítására. Nincs bizony, mert mind-
eddig ügyet sem vetett a sorozatos nemzetkö-
zi figyelmeztetésekre: a magas szintû korrup-
ció megfékezése, az igazságszolgáltatás gyö-
keres reformja nélkül a schengeni országok
nem érzik magukat biztonságban Románia
csatlakozása után. Hogyan is érezhetnék,
amikor a fõ kormánypárt nemcsak hogy
megakadályozza a bûnvádi kivizsgálás bein-
dítását korrupcióval gyanúsított hangadó
politikusai ellen, de még elõ is lépteti, magas
tisztségekbe helyezi õket, a maffia zavartala-
nul grasszál az országban, rendõrfõnök vesz
védelmébe uzsorásokat. Amikor Traian
Bãsescu, ügyet sem vetve Brüsszel aggályai-
ra, román állampolgárságot, és vele együtt
szabad uniós beutazást ígér egymillió mol-
dovai állampolgárnak, és mindezt megtetézi
azzal, hogy nem ismerni el országa és a
Moldovai Köztársaság „Molotov–Ribben-
trop-paktum által szentesített” határát;
amely, nem mellékesen, Románia schengeni
tagságával egyben az övezet keleti határa is
lenne. (Utólagos visszakozása, miszerint a
Moldovai Köztársaság függetlenségének elis-
merésével voltaképpen a határok kérdését is
rendezettnek tekinti, már nem több szánal-
mas mentegetõzésnél).
Nem csak értelmetlen tehát, de egyenesen
nevetséges is a bãsescui erõfitogtatás, misze-
rint Románia nem fogadja el, még az unió
leghatalmasabb államaitól sem a negatív
megkülönböztetést. Románia ugyanis csu-
pán egy dolgot tehet: azt, amit már évek
óta halogat. Vagyis meg kell értenie az
alapvetõ igazságot, hogy a schengeni tagság
technikai feltételeinek teljesítése, a megfele-
lõ határellenõrzés önmagában nem elegen-
dõ, ha az országon eluralkodott zsigeri
romlottság nyomán a nagykorrupció aka-
dálytalanul „sugárzik át” a biztonságos-
nak mondott határokon. 
Ezek után már szónoki a kérdés: miért bíz-
na Brüsszel abban az országban, amely
négyéves uniós tagsága alatt jottányit sem
közeledett a csatlakozási szerzõdés aláírásá-
val vállalt európai értékekhez? Nem hábo-
rogniuk kellene tehát a román illetékeseknek
amiatt, hogy Románia kimarad a „schen-
geni klubból” (bár kétségkívül kellemetlen,
ha az ember orrára csapják az ajtót), hanem
inkább azon kellene elgondolkodniuk, hogy
egyáltalán miként kerülhetett be egy ilyen
ország az Európai Unióba?

Román lapszemle

Csatlakozás? 
Csalatkozás?

Bogdán Tibor

Cristian Diaconescut indítja az UNPR a
2014-es elnökválasztásokon. (EVZ A
Proprietatea alap igazgatótanácsi tagjai
tetemes összegeket kapnak, elnöke,
Daniela Lulache 2009-ben több mint 3,5
millió lejes fizetést vett fel. (Adevãrul) 
Karácsony közeledtével megnõtt a Buka-
rest környéki luxusnegyedekben elköve-
tett betörések száma. (Puterea) Törté-
nelmi minimumra süllyedt az élõsertés
ára, a fõvárosi piacokon 5-6 lejért is meg
lehet venni a disznóhúst. (România liberã)

Arnold Schwarzenegger kormányzó
szükségállapotot hirdetett ki a Kaliforniá-
ban óriási pusztítást okozó árvizek miatt.
(Evenimentul zilei) 

Zárva a Schengen-kapu

Ki nevet a végén? Traian Bãsescu (háttal) szórakoztatja Angela Merkelt és Nicolas Sarkozyt 

Az „eperszedõk” megbénították a határállomásokat 

Románia nyugati határátkelõinél több mint negyven százalékkal
nõtt az elmúlt huszonnégy órában a befele irányuló forgalom, ami
jelentõs részt a karácsonyi ünnepekre hazaérkezõ „eperszedõknek”
tudható be. Az ehhez hasonló tömegek rendszeres idõszakonként
megismétlõdnek az egyházi ünnepek, valamint a nyári szabadságo-
lások idõszakában. Amennyiben Románia csatlakozna a Schengen-
övezethez, akkor csak a keleti határállomásokon be-, illetve kifelé
irányuló forgalmat vetnék alá ellenõrzésnek. 

ÚMSZ

Megszavazta tegnap a parla-
ment a jövõ évi állami költ-

ségvetést és a társadalombiztosí-
tás büdzséjét. A honatyák közül
207-en voksoltak a költségvetés el-
fogadása mellett, és 143 ellensza-
vazatot számoltak. Az ellenzék
máris jelezte, megtámadja a tör-
vényt az Alkotmánybíróságon.
„A jogszabály több cikkelye alkot-
mányellenes” – közölte Eugen
Nicolãescu, a liberálisok képvise-
lõházi frakcióvezetõje. 

Nicolãescu nem pontosította,
hogy mely paragrafusok ellen
emelnek alkotmányossági kifogá-
sokat. Lakatos Péter RMDSZ-es
képviselõ errõl korábban azt nyi-
latkozta lapunknak: az ellenzék
várhatóan azért fordulhat majd a
taláros testülethez, mert a költség-
vetési törvény olyan jogszabályok-
ra is hivatkozik, amelyeket az ál-

lamfõ még nem hirdetetett ki.
Mint ismert, a közalkalmazottak
jövõ évi bérét szabályozó törvény
még nem lépett érvénybe, ennek
ellenére a jövõ évi büdzsé a jog-
szabály elõírásaira alapoz.

Amint már beszámoltunk róla,
a jövõ évi költségvetés a bruttó
hazai termék (GDP) 4,4 százalé-
kát kitevõ államháztartási hiány-
nyal és 1,5 százalékos GDP-nö-
vekedéssel számol. Az idén a de-

ficit várhatóan eléri a GDP 6,8
százalékát.

A büdzsé bevételeinek 15 szá-
zalékos növekedésével számol a
kabinet az idei évhez képest, a ki-
adások is 1,23 százalékkal emel-
kednek. Románia kevesebbet
költ 2011-ben a szociális kiadá-
sokra, a közalkalmazotti bérekre,
és a közintézmények felszerelésé-
re, viszont növeli a beruházáso-
kat. A kormány reméli, hogy
2011-ben két, egymást követõ
gazdasági csökkenést regisztráló
év után Románia kilábal a vál-
ságból, és a gazdaság újból növe-
kedési pályára áll.

A költségvetés elfogadása az
egyik feltétele volt annak, hogy a
Nemzetközi Valutaalap (IMF) ja-
nuárban folyósítsa Romániának a
tavaly megkötött, 20 milliárd
euró értékû többoldalú nemzet-
közi hitelmegállapodás soron kö-
vetkezõ részletét. 

Elfogadták a 2011-es költségvetést

A kormánypárti honatyák futószalagon vetették el a büdzsétörvény módosításait 
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Salamon Márton László

Miniszter úr, a napokban
azt nyilatkozta, 98 százalé-
kos támogatottságot élvez
RMDSZ-elnökjelöltként.
Ezt hogyan számolta ki?
– Nem vagyok matematikus,
és belátom, hogy nem volt
szerencsés százalékarányo-
kat emlegetnem. Igazából azt
akartam mondani, hogy a
szervezetek nagy többsége
engem támogat, ami lehet,
hogy 98, lehet, hogy 95, le-
het, hogy 85 százalék, végül
is teljesen mindegy.

Közelítsük meg másképp
a kérdést. Mi a két százalék?
– Ugye azt tudjuk, hogy
Kolozs megye Eckstein-
Kovács Pétert támogatja. Ez
várható volt, hiszen õ Kolozs
megye szenátora volt, három
mandátumon át. A Szabad-
elvû Kör, amely platform-
ként szintén jelölhet, ugyan-
csak õt jelöli, és ez is érthetõ,
hiszen õ a platform elnöke,
alapítója. Másrészt a szerve-
zetek támogatásától a küldöt-
tek szavazatáig még van egy
kis távolság, és ebben a pilla-
natban még azt sem tudjuk
pontosan, kik a küldöttek.
Én a megyei szervezetek ve-
zetõivel, tagjaival beszélget-
tem a napokban, és az õ visz-
szajelzésükbõl, biztatásuk-
ból, illetve az általuk tett ígé-
retekbõl jutottam el arra a
következtetésre, hogy a szer-
vezetek nagy része támogatni
fog. Szilágy megye, Hunyad
megye már meghozta az
ilyen irányú döntést, és janu-
árban a többi szervezetnél is
megtörténik ugyanez.

Mivel tudta meggyõzni
õket, hogy támogassák?
– Amikor találkoztunk, el-
mondtam nekik, hogy én mi-
lyen RMDSZ-t képzelek el.
Az RMDSZ helyérõl, szere-
pérõl, a magyar közösség jö-
võjérõl beszélgettünk. Ez-
után jutottak el arra a követ-
keztetésre, hogy támogatni
fognak. De meg kell várni a
küldöttgyõléseket, én nem
szeretnék elõreszaladni, nem
szeretném azt a látszatot kel-
teni, hogy itt elõre lehet tud-
ni mindent.

Gondolom, jelöltként
van már RMDSZ-elnöki
programja.
– Van, és hamarosan el fog
készülni írott formában is. A
megyei szervezeteknél közvi-
tára bocsátjuk, elküldjük a
közvélemény-formálóknak,
azoknak, akik úgy gondol-
ják, hogy véleményt akarnak
mondani róla. Az elnökjelöl-
tek programjával a kongresz-
szusi küldötteknek is szem-
besülniük kell, de nem a
kongresszuson, hanem jóval
elõtte. Az én elképzelésem
szerint az elnök programja
nem lehet más, mint az
RMDSZ programja, ami a
politikai célkütûzéseket illeti,
és természetesen emellett kell
egy nagyon karakteres rész
arról, hogy – amennyiben
megválasztanak – hogyan kí-
vánom ellátni az elnöki teen-

dõket. Van néhány alapelv,
ami számomra szentírás: csa-
patmunka, munkamegosz-
tás, az RMDSZ függetlensé-
gének megõrzése a román és
a magyarországi politikától,
és természetesen arról is kell
beszélnünk, hogy hogyan va-
lósítható meg az erdélyi ma-
gyarság politikai képviselete
2012-ig és 2012 után, amikor
minden bizonnyal éles ver-
senyhelyzet lesz, amennyi-
ben Tõkés László kollégánk
nem gondolja meg magát, és
nem hagy fel pártalapítási
szándékával. A tavalyi, 2009-
es elnökválasztási kampá-
nyomból nagyon sok elemet
átveszünk, például azt, hogy
a politikus ne ígérjen olyas-
mit, amit nem tud betartani,
és amirõl elõre tudja, hogy
nem fogja tudni betartani. 

Kelemen Hunort Markó
Béla közeli munkatársának,
követõjének tartják. Mi az
az elem, az a személyes jegy,
amiben RMDSZ-elnökként
megkülönbözteti majd ma-
gát Markó Bélától?
– Én nem vagyok Markó Bé-
la, mint ahogy Markó Béla
sem volt annak idején Domo-
kos Géza. Nem úgy fogok
dolgozni, nem úgy fogok
döntéseket hozni, mint
Markó Béla. Ez nem jelenti
azt, hogy a Markó Béla vezet-
te RMDSZ-tõl bármilyen
módon elhatárolódnék.
Markó Béla a Kárpát-meden-
ce legsikeresebb politikusa az
elmúlt húsz esztendõben,
össze tudta tartani a Románi-
ai Magyar Demokrata Szö-
vetséget tizennyolc éven ke-
resztül. Én nem szégyellem,
hogy azzal az emberrel dol-
goztam együtt, attól az em-
bertõl tanultam, akinek em-
beri habitusát, értékrendjét,
politikusi arcát nagyon nagy-
ra tartom. De, ismétlem, ez
nem jelenti azt, hogy olyan
vagyok, mint Markó Béla. 

Mit csinálna másképp,
mint ahogyan Markó Béla
csinálta?
– Változtatni kell munkameg-
osztásban – és ilyen szem-
pontból én a csapatmunka fel-
tétlen híve vagyok –, változ-
tatni kell a kommunikáció-
ban. Én nem fogok ugyanúgy
kommunikálni, mint Markó
Béla: jobb vagy rosszabb lesz
a kommunikációm, errõl
majd sokat fognak vitázni az
újságírók, de más kommuni-
kációt folytatok, mint õ. A
döntéshozatalt kiszélesíte-
ném bizonyos esetekben, a
megyei területi szervezetek-
nek nagyobb autonómiát, ha-
táskört adnék, ami a politikai
döntések meghozatalát illeti:
a különbözõ jelöléséknél –
megyei önkormányzati kép-
viselõtõl polgármesterig – a
felelõsség és a döntéshozatal
a megyei szervezeteké kell,
hogy legyen. Mint ahogyan,
fennebb lépve, a parlamenti
képviselõtõl az európai parla-
menti képviselõig az országos
vezetõségé kell hogy legyen a
felelõsség. Ilyen szempontból
a felelõsségek újragondolása,
újra körülhatárolása, illetve a

munkamegosztás lenne az,
amin mindenképp változtat-
nék. De ez nem jelenti azt,
hogy a szervezetet a feje tete-
jére állítjuk. 

Ami a román és a ma-
gyarországi pártokkal való
viszonyt illeti, folytatná a
„Markó-vonalat ”?
– A román demokratikus
parlamenti pártokkal szerin-
tem a kiegyensúlyozott vi-
szony megtartandó, nem kö-
telezzük el magunkat senki
mellett, nem vagyunk senki-
nek a csatlósai. Nincsenek
örök barátaink, nekünk érde-
keink vannak, mint ahogyan
az erdélyi magyarságnak is
érdekei vannak. Ami a ma-
gyarországi politikát illeti, én
a Fidesszel közelebbi, szoro-
sabb viszonyra törekszem,
mint amilyent Markó Béla az

utóbbi években ki tudott ala-
kítani, nem feltétlenül az õ
hibájából. Én azt gondolom,
a Fidesszel szót lehet, szót
kell érteni, megint csak azt az
elvet követve, hogy a partner-
ség fontos. A partnerségnek
pedig az a lényege, hogy egy-
másra oda kell figyelni, egy-
mást meg kell érteni, de a
döntéseket külön-külön hoz-
zuk meg. Nagyon fontosnak
tartom, hogy a kormányzó
párttal, pártokkal a viszo-
nyunkat rendezzük, és ilyen
szempontból megint csak
változásra lehet számítani,
amennyiben én leszek az
RMDSZ elnöke. 

Sok bírálat hangzott el az
RMDSZ irányában egyrészt
román részrõl, másrészt
magyar ellenfelei részérõl
azzal kapcsolatban, hogy a
mgyar érdekvédelmi szerve-
zet mindig a mindenkori ha-
talom oldalán áll.
– Az RMDSZ-nek mint poli-
tikai szervezetnek arra kell tö-
rekednie, hogy a végrehajtó
hatalomban is benne legyen.
Legyen benne a végrehajtó
hatalomban a megyékben, le-
gyen benne a végrehajtó hata-
lomban központi szinten.
Nem bármi áron, de erre kell
törekednie. Ha erre törekszik

egy magyarországi párt két-
harmados parlamenti több-
séggel, nem látom, hogy mi-
ért rossz az, ha az RMDSZ
arra törekszik, hogy az egysé-
ges képviseletet biztosítsa? Én
erre a vádra azt szoktam
mondani, hogy az RMDSZ-
nek egyetlen szövetségese a
romániai magyarság, amely-
lyel hosszú távú, felbontha-
tatlan szövetségre léptünk. A
többi partner, a többi szövet-
séges csak eszköz a romániai
magyarság céljainak megva-
lósításában.

Átalakítaná-e a szövetség
külsõ és belsõ viszonyrend-
szerét?
– Szerintem szükséges egyfaj-
ta nyitás a civil szervezetek
felé, illetve a magyar politikai
szereplõk felé: a Magyar Pol-
gári Párt felé, az Erdélyi Ma-

gyar Nemzeti Tanács felé, azt
a fajta ernyõszervezet-jelleget
erõsítve, amely az RMDSZ-t
mindig is jellemezte. Bár az
elmúlt években ezt a jelleget
némi sérülés érte, és ezt korri-
gálni kell. Ami a politikai
platformokat illeti, õk azok,
akik a különbözõ ideológiai
értékekeket meg tudják jelení-
teni, és én úgy gondolom,
hogy hasznos, ha a döntés-
elõkészítésben az eddiginél
hangsúlyosabban részt vesz-
nek. Ehhez egy olyan testü-
letben kell jelen lenniük, mint
a Szövetségi Állandó Tanács,
mert erre az értékartikuláció-
ra szükség van. 

Ön azt mondja, hogy a
Fidesszel szorosabbra fûzné
a viszonyt. Éppen ezt az
„aduászt” villantgatja meg
mostanában egyik lehetsé-
ges ellenjelöltje, Olosz Ger-
gely. Az RMDSZ képviselõ-
házi frakcióvezetõje aki bí-
rálta a szövetség eddigi
„egyenlõ távolságtartás”-
politikáját a magyarországi
pártok felé, arra hivatkozva,
hogy – nem idézem ponto-
san – a magyarországi jobb-
oldal közelebb áll az erdélyi
magyarság értékrendjéhez.
– A Fidesszel, mint mond-
tam, rendezni kell a viszonyt;

a többi magyarországi párttal
rendezett a viszonyunk, és
ezt nem kell elrontani. Arról,
hogy a romániai magyarság-
nak mekkora százaléka jobb-
oldali, és hogy egyáltalán eb-
ben a pillanatban mit értünk
jobboldaliság alatt, sokat le-
hetne beszélni. Én nem gon-
dolom azt, hogy az erdélyi
magyarságot be lehet így ska-
tulyázni, hogy jobboldali,
mint ahogyan a Tõkés László
által igen kedvelt skatulyába
sem lehet bezárni az
RMDSZ-t, hogy „posztkom-
munista”. Ma egyébként a
jobboldali pártok programjá-
ban rengeteg szociális, popu-
lista elemet lehet fölfedezni,
ami a jobboldali pártokra ko-
rábban egyáltalán nem volt
jellemzõ. Ezeket az ideológi-
ai vitákat én Olosz Gergellyel
vagy bárki mással szívesen le-

folytatom, de én nem innen
látom megközelítendõnek a
problémát. A problémát on-
nan kell megközelíteni, hogy
az erdélyi magyarságnak nem
érdeke, hogy konfliktusban
legyen a magyar kormány-
nyal, a magyar kormányzó
pártokkal. Hogy most a ma-
gyar kormányzó pártok kö-
zépjobboldali pártok, ez egy
adott helyzet, így döntöttek a
magyar választópolgárok. De
nem lehet és nem is szabad az
erdélyi magyarságnak meg-
mondani, hogy akkor a jobb-
oldalt kell szeretni, vagy a
baloldalt kell szeretni.

Nem tartja taktikai hibá-
nak, hogy az RMDSZ bejut-
tatta Tõkés Lászlót az euró-
pai parlamentbe, hiszen õ
most azokat a forrásokat és
azt a legitimációt használva
ellenpártot indít?
– Nem tartom hibának, de
azt meg kell mondanom,
hogy jobbra számítottam. A
politikában meg kell tanulni,
hogy jótett helyében ne várj
jót. Mi azt gondoltuk, hogy
egy ilyen megállapodással
hosszú távú együttmûködést
alapozunk meg, bennünket a
jó szándék vezérelt. Tõkés
László tudta, hogy az õ püs-
pöki, egyházi karrierje a vé-

géhez közeledik, õ politikai
karriert akart, és mi azt gon-
doltuk, hogy ha egy ilyen
úton együtt indulunk el, az a
hosszú távú együttmûködést
erõsíti. Hát nem ez történt.

Mit jósol, meddig tart
még ki a jelenlegi romániai
kormánykoalíció?
– A román politikában ne-
héz jósolni. 2010 nehéz esz-
tendõ volt, a megszorító in-
tézkedések miatt rengeteget
veszítettünk, ennek ellenére
azt gondolom, egy felelõs
politikus ilyen helyzetekben
nem futamodik meg, hanem
megpróbál megoldásokat ta-
lálni, megpróbálja megma-
gyarázni, hogy a döntései
mögött milyen ráció áll. Re-
mélem, hogy 2011-ben a
megszorító intézkedéseket
nem kell folytatni, és azt is
remélem, hogy a következõ
döntések – ha nem is a na-
gyon gyors, de – a kiszámít-
ható javulást vetítik elõre. 

Az ellenzék soraiból egy-
re gyakrabban hallatszik a
hívó szó az RMDSZ felé...
– A tapasztalat azt mutatja,
hogy egy négyéves ciklus fél-
idején túl az ellenzék már
nemigen hajlandó kormá-
nyozni, fõleg ilyen nehéz idõ-
szakban. A mostani ellenzék
nem akar kormányozni,
egyetlen célja van: ezt a kor-
mányt megbuktatni. Ez ke-
vés politikai programként, és
a két ellenzéki pártot renge-
teg minden el is választja
egymástól. Nem hiszem,
hogy képesek szövetséget lét-
rehozni anélkül, hogy vala-
melyikük identitása ne sérül-
jön. Csak egy példát mon-
dok: az egységes adókulcs
kérdése. Ennek feladása a li-
berálisok szempontjából a
politikai halált jelentené.
Ezért én azt gondolom, hogy
ez a kormány, amely két eu-
rópai néppárti tagpártból áll,
képes erre a két esztendõre
együtt maradni. 

Utolsó kérdés önhöz,
mint RMDSZ-elnökjelölt-
höz: mikor lesz autonómia?
– Nem az a fontos, hogy mi-
kor, hanem az, hogy ho-
gyan. Ha rajtunk múlna, ak-
kor tegnaptól lenne autonó-
mia. A hogyan sokkal fonto-
sabb, és a hogyanra az a vá-
laszom, hogy egy hat és fél
százalékkal rendelkezõ ki-
sebbségi szervezet csak a
többségi társadalommal foly-
tatott párbeszéddel, parla-
menti eszközökkel és nem-
zetközi lobbival tudja elérni
az autonómiát. Ehhez kell
egyfajta akciótervet elkészí-
teni a következõ jó néhány
esztendõre. A következõ két
évben két jogszabályt kell el-
fogadtatnunk: a kisebbségi
törvényt, amely a kulturális
autonómia kereteit biztosít-
ja, és a régióátszervezési tör-
vényt. Mindkettõ a törvény-
hozásban vár sorsára, és va-
lószínûleg jövõ tavasszal tu-
dunk újra elkezdeni ezekkel
foglalkozni. Ehhez azonban
nagyon erõs szolidaritásra
van szükség. 

„Én nem vagyok Markó Béla”
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Kelemen Hunor mûvelõdési miniszterrel, RMDSZ-elnökjelölttel Bukarestben beszélgettünk



Ezüstfenyõ-díjat kapott e sorok írója, aki
úgy érzi, a kitüntetés nem csak az övé, ha-
nem azé az újságé, a Brassói Lapoké, amely
a legrégebbi, ma is megjelenõ magyar saj-
tótermék a világon. Ugyanakkor azé a
szerkesztõi elvé, amelyet még a lap újrain-
dulásakor, 1895. január elsején a fõszer-
kesztõ, dr. Vajna Gábor megfogalmazott:
„a legnagyobb súlyt a ... magyarság tömö-
rítésére helyezzük. Mert (...) ezen a nemzet
nagy testétõl távol esõ és néprajzilag kedve-
zõtlen helyzetünkben, jómódú, mûvelt és
jól fegyelmezett nemzetiségek között, csak
a rendelkezésre álló összes erõtényezõk cél-
tudatos és teljes kihasználása mellett sze-
rezhetünk érvényt.” 
Akárcsak a múlt század fordulóján, ma is,

a legfõbb feladatunk érde-
kében, lehetõleg keresve
keressük és építõen tár-
gyaljuk azokat a fontos
kérdéseket, amelyekben
az emberek találkoznak. 
A díj átvétele után sok

gratulációt és mindössze
két rosszindulatú

megjegyzést kap-
tam. Erõsen jobboldali

kollégám írja, három ezüst(fenyõ) tárgyú e-
levelében, hogy lám-lám, hiába nem tar-
tom én magam propagandistának, a Párt
annak tart, ennek jele a díj. Nem válaszo-
lok rá, mert akkor emlékeztetnem kellene
õt, hogy egy szélsõjobboldali portál õt tar-
totta hazaárulónak, aki eladta a magyarsá-
got... A másik gúnyos
megjegyzés szerzõje,
úgylehet, más nevében írt,
mert nem gondolom
Stanik Istvánról, hogy
ennyire ferde lenne a logi-
kája: a MÚRE, írja
Gáspárik Attila blogján,
,,semmilyen konkrét tevékenységet, de még
egy naprakész honlapot sem tud felmutat-
ni. Gondolom, (…) ezért kapott Ezüstfe-
nyõ díjat a volt elnöke.” Már miért ne kap-
hatna díjat a Brassói Lapok fõszerkesztõje,
ha a szakmai szövetségnek, amelynek fél
évvel ezelõtt volt az elnöke, nincs ma nap-
rakész honlapja? 
Rosszindulat, irigység, mások elismerésé-
nek kétségbe vonása jellemzi az erdélyi
magyar társadalmunkat; külsõ és belsõ ha-
tások következtében ez a közeljövõben
csak fokozódni fog. 

Ám egy díjazottnak nem kell magyarázkod-
nia. Azért sem, mert nem kell szégyenkez-
nie a kitüntetés miatt. Egy olyan érdekvé-
delmi szervezettõl kapta, amely Brassó me-
gyében együttmûködött a magyar értelmiség
nagy részével a szülõföld visszaszerzésében,
elõõrse volt ennek a küzdelemnek. Idén az

RMDSZ sok esetben állt
arra az oldalra, amelyre vá-
lasztói szerint nem kellett
volna állnia. Sajnos, elfoga-
dott olyan megszorító in-
tézkedéseket, amelyek mi-
att aztán nehezebb lett a
vállalkozók, a tanárok, a

közalkalmazottak élete, és nehezebb lesz ja-
nuártól a nyugdíjasoké. De ugyanez nélkül
az RMDSZ nélkül összeomlott volna a
brassói fõgimnázium épületszárnya, amely-
ben jövõtõl százötven-kétszáz kisdiák tanul-
hat; nem lenne járható ma sem az Alsórá-
kosra vezetõ megyei út; nem látott volna
számos barcasági kistelepülés lakossága in-
gyen magyar színházi elõadást, és sorolhat-
nám tovább az eredményeket. Gondolt-e va-
laki arra, milyen lenne a szórványban élõ
magyarság élete érdekképviselet nélkül?
Gondolt-e valaki arra, milyen lenne a köz-

hangulat a szórványban, ha az érdekvédel-
mi szervezet destruktív ellenzéke és nem
építõ kritikusa lenne a sajtó? 
Számomra megtisztelõ az Ezüstfenyõ-díj,
amelyet azok kapják, akik a szülõföld visz-
szaszerzéséért dolgoztak. Valóban próbál-
tam ezért munkálkodni, hogy mekkora si-
kerrel, mások döntsék el! Ebben a munká-
ban pedig huszonegy éven át együtt fára-
doztunk az RMDSZ vezetõivel, egyszerû
tagjaival vagy csak szavazóival. 
Amiért örömet is jelentett számomra a ki-
tüntetés: az RMDSZ megyei elnökjelöltje,
akit a Brassói Lapok hasábjain sokszor ok-
kal, és – elismerem – néha ok nélkül bírál-
tam. És bírálni fogom ezután is, remélem,
csakis megalapozottan. Kovács Attila ezt
tudja, ám megértette: a sajtó konstruktív el-
lenzékisége a vezetõk bírálatát is jelenti,
amely azonban az érdekvédelem és a szer-
vezet erõsítését célozza és eredményezi. 
Ha az erdélyi magyar szervezetek ezt elfo-
gadják, és nem szájkosarat próbálnak rak-
ni az újságírók szájára, hanem elismerik
munkájuk közösségi hasznát, akkor közö-
sen megakadályozhatjuk a társadalom sze-
rencsétlen kettészakadását magyarországi
mintára. 

Fel kell hagynod azzal az elképzeléssel, hogy az utókor igazolni fog,
Winston. Az utókor sohasem fog hallani rólad. Kiemelünk a történe-
lem folyamatából. Gázzá változtatunk, és kibocsátunk a sztratoszférá-
ba. Semmi sem marad belõled: még egy nyilvántartásban szereplõ
név sem, még egy élõ agyban lévõ emlék sem. Megsemmisítünk a
múltban éppúgy, mint a jövõben. Sohasem létezett leszel.
Akkor miért fáradnak a kínzásommal, gondolta Winston hirtelen kese-
rûséggel. O’Brien megtorpant, mintha Winston hangosan kimondta
volna gondolatát. (...)
– Most azt gondolod – mondta –, ha egyszer tökéletesen meg akarunk
semmisíteni, tehát a legkisebb mértékben sem számít, mit mondasz
vagy teszel, akkor miért fáradunk azzal, hogy elõbb megvallatunk. Ezt
gondoltad, ugye?
– Igen – felelte Winston.
O’Brien halványan elmosolyodott.
– Te egy hiba vagy a mintán, Winston. Egy folt, amelyet ki kell töröl-
nünk. Hát nem az imént mondtam, hogy mi mások vagyunk, mint a
múlt inkvizítorai? Mi nem elégszünk meg a negatív engedelmességgel,
még a legnyomorultabb megalázkodással sem. Ha végül is megadod
magad nekünk, annak saját szabad akaratodból kell történnie. 
Mi nem azért pusztítjuk el az eretneket, mert ellenáll nekünk; amíg
ellenáll, soha nem pusztítjuk el. Mi megtérítjük, hatalmunkba kerít-
jük a lelke legbensejét, újjáalakítjuk. Kiégetünk belõle minden rosz-
szat és minden képzelõdést; a magunk oldalára állítjuk, nem látszat-
ra, hanem õszintén, szívvel-lélekkel. Magunk közül valóvá tesszük,
mielõtt megöljük. 

George Orwell: 1984. 
Fordította: Szíjgyártó László

A díjazott ne magyarázkodjon! 
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„Magyarország bevezeti a cenzúrát (Frankfurter
Rundschau), Magyarországon fenyeget a sajtószabad-
ság korlátozása (Il Corriere della sera), Durva sajtótör-
vény Magyarországon (Neue Zürcher Zeitung)... A lapok
és cikkek címei sorolhatók. A modern Európa egyik
demokratikus országában sem hoztak hasonló sajtó- és
szabadságellenes törvényt. A szakma és a civil szerve-
zetek felháborodása érthetõ. Az európai politikusok,
demokratikus intézmények hallgatása érthetetlen. És
nagyon rossz jelzés, a cinkos közöny bátorítást jelent-
het Orbánnak, hogy a demokráciával játsszék.” 
Tegnap reggel ezekkel a sorokkal indítottuk a jegy-
zetünket. 
Mindeközben az egyesült/egyesülõ Európa két mo-
torja, Németország és Franciaország meg akarja aka-
dályozni Románia schengeni csatlakozását. A hazai
politikusok fel vannak háborodva. Az államelnök
diszkriminációról beszél, mintha nem õ maga követte
volna el a csiszlikséget, hogy sutyiban moldovaiak ez-
reit hozza be az országba és ezáltal az EU-ba. A Nyu-
gat pedig szíveskedjék fogadni õket, és oldja meg a
problémáikat, a cigányokéival egyetemben. Nos, erre
Európa érzékeny, ezt nem veszi be. 
A legújabb jelek szerint, szerencsére, a sajtóigázó ma-
gyar médiatörvényt sem veszi be. 
Cikkünk címét a Gazeta Wyborczából vettük. És gyor-
san hozzátettük a kérdõjelet. A varsói lap fõszerkesztõ-
je az az Adam Michnik, aki a Szolidaritás tagjaként ki-
magaslóan hozzájárult a kommunizmus bukásához.
Volt alkalmam beszélgetni vele a sajtószabadságról, a
magyar szabad szellemrõl, a „bolsevik antikommuniz-
musról”, s a totalitarizmusra való hajlam feléledésének
veszélyérõl is. Most a Gazeta volt brüsszeli tudósítója
feleleveníti: amikor 2000-ben Ausztriában kormányra
került Jorg Haider idegengyûlölõ pártja, az EU addig
elképzelhetetlen diplomáciai szankciókat léptetett élet-
be, elszigetelve a szélsõjobboldali vezért. „Orbán pop-
ulizmusa, a pannon messianizmussal és a huszadik
századi nacionalizmussal elegyedve sokkal veszélye-
sebb lehet a haiderizmusnál. De Európában senki sem
reagál arra, ami ma Magyarországon történik. A mé-
diát leszámítva nem hallottam egyetlen kritikai hangot
sem bármelyik vezetõ részérõl” – olvassuk a cikkben. 
Ez nap közben szerencsére megváltozott. Annyira,
hogy Merkel asszony is figyelmeztet. És várjuk

Amerika hangját. 
Hátha az egész borzalom elvetélt kísér-
let marad! Mert, ahogyan a Gazeta
szerzõje mondja, „minket nem csak a
közös piac, költségvetés, az euró és a

Schengen-övezet köt össze, hanem a
demokrácia értékei is, amelyekrõl
nem akarunk lemondani”. 
Akik már-már lemondtak, ideje

hogy összeszedjék magukat...
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Huszonegy éven át
együtt fáradoztunk 
az RMDSZ vezetõivel,
egyszerû tagjaival 
vagy csak szavazóival. 

Ambrus Attila

Horváth István

Minden napra egy mondás

„Rosszabb, ha hallgatunk; 
minden elhallgatott igazság méreggel telik.”

Friedrich Nietzsche

Médiatörvény

Hiba a mintán

Érzéketlen 
Európa? 

A nap címe. Sarkozy és Merkel mogulok,
Cristian Tudor Popescu, Gândul.

Magyarázat. Tiszta fej, metszõ tekintet,
gyilkos irónia. „Bãsescu úr azt hiszi, hogy
Sarkozy és Merkel Vântu és Voiculescu.”
„Az iszonyatig megható, hogy Bãsescu úr
azt hiszi, az EU-ban ugyanúgy megy az
elbolondítás a szavakkal, mint Romániá-
ban.” Még hogy diszkrimináció!? Lesújtó!

Sietnek, nem esélytelenek. A más pártok-
ból elszököttek parlamenti alakulata, az
UNPR, mert másképpen nem nevezhetjük
(fogalmunk sincs, mit jelent a neve) máris
kijelölte és bejelentette, hogy kit jelöl majd
államelnöknek és fõpolgármesternek. (Írja
az Adevãrul.) Az érdekes az, hogy kompe-
tens, sõt esélyes emberekrõl van szó: Cris-
tian Diaconescuról és Neculai Onþanuról. 

Szinte õszinte. Kisebb vihart kavart a
közrádió kommunikációs és marketing-
igazgatójának lemondási szándéka. Rux-
andra Sãraru (Dinu Sãraru író lánya) már
december elején benyújtotta lemondását,
a beosztottjaival való nézeteltéréseire hi-
vatkozva, utána visszavonta, aztán sajtóér-
tekezletet hirdetett, hogy kifejtse, miért
mond le és „jól kipakoljon”, aztán valami
miatt az illetõ sajtóértekezleten ehelyett
azt jelentette be, hogy tényleg visszavonja
a lemondását. Az üggyel most már a Ro-
mán Rádió igazgatótanácsa is foglalkozik.
A megoldás nehezen fog megszületni,
amíg a fõ érintett maga sem tudja, hogy
mit akar. Ezért véljük legtalálóbbnak az
errõl a biliviharról szóló cikkek címei kö-
zül az Adevãrulét: Ruxandra Sãraru szinte le-
mondott. A fõ tanulság, a világ összes köz-
média-intézményei és MÉDIAHATÓ-
SÁGai számára: pszichológiai, sõt pszi-
chiátriai orvosi vizsgálat nélkül (különö-
sen) vezetõ funkcióba ne lehessen alkal-
mazni senkit. 

A nap álhíre. A két ország különösen jó
kétoldalú kapcsolatát és a közös ízlését, a
narancslekvár szeretetét kihasználva terv
készül arra nézve, hogy a magyarországi
MÉDIATANÁCS romániai magyar lapo-
kat is ellenõrizhessen és büntethessen. (A
bírságokból befolyt pénzen a két kormány
fele-fele alapon osztozik.)

Ágoston Hugó



Hírösszefoglaló

Összedõlt tegnap egy
marosújvári bevásárló-

központ, miután beomlott
az épület alatt található, egy-
kori sóbánya aknája. A pél-
dátlan szerencsétlenséget az
okozta, hogy megnõtt az el-
hagyott aknában a víznyo-
más, a Salina vállalat gépei
az aktív területekrõl ugyanis
ide szivattyúzták a vízfeles-
leget. A tegnapi nap folya-
mán egyre szélesedõ gödör
térségét a hatóságok lezár-
ták, szünetel az áram-, gáz-
és vízellátás is, az összeom-
lott bevásárlóközpont köze-
lében található két lakóépü-
letet kiürítették. Személyi sé-

rülés nem történt, eddig ti-
zenöt ember vált otthonta-
lanná. A kráter közelében
további épületek is találha-
tók, egyelõre nem tudni,
hogy hányat érint ezek kö-
zül a katasztrófa.  Az illeté-
kesek  a közeli adóhivatal
épületét és egy virágüzlet
munkatársait is arra szólítot-
ták fel, hogy hagyják el a
munkahelyüket, mivel az
érintett épületek szerkezete
is sérült.  Az omlás követ-
keztében megrepedt Maros-
újvár fõutcájának burkolata
is, a kezdetben néhány mé-
ter átmérõjû gödör néhány
óra alatt kétszáz méter átmé-
rõjû aknává terebélyesedett.
ªtefan Bardan, Fehér megye

prefektusa súlyosnak nevez-
te a helyzetet, a növekvõ
kráter ugyanis egyre na-
gyobb területet érintett. A
helyszínen vannak a kataszt-
rófaelhárítás, a tûzoltóság, a
rendõrség és a csendõrség
egységei, de Bardan szerint
már csak kármentésrõl lehet
szó, az akna további omlását
nem tudják megakadályoz-
ni. Az illetékesek vizsgálják
a katasztrófa körülményeit
és azt, ki a felelõs a rendkí-
vül nagy anyagi kárt okozó
balesetért. Az önkormány-
zat figyelmeztette a baleset
környékén élõket, álljanak
készenlétben, mert bármikor
további kilakoltatásokat ren-
delhetnek el. 

Baloga-Tamás Erika

Bár van hol, van miért és
van kinek, mégsem szer-

vez téli vakációs programo-
kat a fiataloknak a Hargita
Megyei Ifjúsági és Sport-
igazgatóság a következõ he-
tekben. „Nincs semmilyen
szabadidõs ajánlatunk, mert
decemberben éves kiértékelõt
tartunk, ugyanakkor a 2011-
ben esedékes programokat,
terveket is most összesítjük”
–  nyilatkozta lapunknak
Csedõ Zsófia, az intézmény
aligazgatója.

Nekik nem üzlet

Az ezen a héten kezdõdõ
vakációban nem, de január-
február folyamán sítábort és
erdei iskolát szervez az igaz-
gatóság Homoródfürdõn,
elõbbi I–VIII. osztályosokat,
utóbbi alsó tagozatos gyere-
keket vár.  „Egyelõre ez a két
ajánlatunk van a téli szezon-
ban, de már ezekre sem lehet
jelentkezni, hisz a helyek be-

teltek” –  mondta az aligaz-
gató. Hozzátette, hogy a
homoródfürdõi 6-os villa
amúgy egész évben várja a
turistákat, egy éjszaka 25 lej-
be kerül, többnapi elszálláso-
lásért 20 lejt kell fizetni éjsza-
kánként. Hargita megye köz-
kedvelt téli üdülõhelye a
Madarasi Hargita, a
sítáborok zömét is itt szerve-
zik. Az Aquila Sportklub
egész szezon alatt különbözõ
sítáborokba várja a gyereke-
ket, fiatalokat a helyszínen.
Az ötnapos tábor 4-tõl 7 éves
korig 850 és 1050 lej közötti
összegbe kerül, ugyanennyi
az ára annak a tábornak is,
ahová 7 és 15 éves kor között
lehet jelentkezni. Az ár ma-
gában foglalja a szállást, ét-
kezést, a felvonóbérletet, az
oktatást, illetve a tábor végén
zajló síverseny költségeit. A
különbözõ magántáborokat
inkább a január végi, február
végi félévek közti vakáció-
ban szervezik. Boros Barna
sí szakos testnevelõ tanár, az
egyik hargitafürdõi sítábor

szervezõje elmondta, hogy
ötéves kor felett, korhatár
nélkül mindenki jelentkezé-
sét elfogadják. Az egyhetes
tábor „all inclusive”, az árról
azonban még nem tudott
pontos információkkal szol-
gálni a szervezõ. „Tavaly
650 lejbe került személyen-
ként az ellátás, az idén való-
színûleg ennél többet kell
majd fizetni, hiszen minden
drágult” –  tette hozzá Boros
Barna.

Nekik üzlet

Míg Székelyföld szívében
egyelõre a helyi turizmus
mostohagyereke a sítábor, or-

szágszerte széles kínálatból
válogathatnak azok, akik
nem ragaszkodnak a Hargita
lejtõihez. Predealon a sísze-
zon végéig várják  a jelentke-
zõket, igaz, a hargitai árak-
hoz képest jóval drágább kí-
nálattal. Egyhetes sítáborba
1200 lejért jelentkezhetnek a
gyerekek itt, ezért négycsilla-
gos hotelben kapnak ellátást,
napi négyórás síoktatást biz-
tosítanak számukra, és a sí-
felszerelést is a szervezõk bo-
csátják a résztvevõk rendel-
kezésére. A folyamatos tábo-
roztatás április közepén ér
véget, addig hetenként érkez-
nek az új vendégek. Aki
azonban ragaszkodik a kora

tavaszi sízéshez, az ugyan-
ezért a pénzért, ugyanazzal a
céggel akár Bulgáriába vagy
Ausztriába is elutazhat.
Buºteni-ben 1250 lejért vár-
ják a gyerekeket január ele-
jén, háromcsillagos szállodá-
ban, teljes ellátással és szin-
tén négyórás napi síoktatás-
sal. A hazai árak duplájáért
Ausztriában is kínálnak sízé-
si lehetõséget a hazai gyere-
keknek, például Tirolban. A
dupla árban azonban – a
szervezõk szerint – minden
benne van: a nyolc napos tá-
borba való utazás költsége, a
teljes ellátás és a foglalkozá-
sok kiadásai, valamint a biz-
tosítás is.  

Akik válogatnak

„Én feltétlenül szeretném
elküldeni a gyereket téli tábo-
rozásra, túl fárasztó volt az
elsõ félév, kellene a minõségi
kikapcsolódás. A legjobb vol-
na ide, a közelbe, de még
nem találtam igazán megfe-
lelõ ajánlatot” – nyilatkozta
az ÚMSZ-nek Kálmán Péter
marosvásárhelyi szülõ, aki a
külföldi utazást nem tartja
vonzó ajánlatnak. „Külföldre
családdal megyünk, ha me-
gyünk, szülõi felügyelet nél-
kül  Ausztria a 13-14 éves
gyerekeimnek még túl mesz-
sze van, és sokba is kerül” –
érvel lapunknak az apa, aki
úgy véli,  a gyerekek „többet
érdemelnének” a hazai turiz-
mus szervezõitõl. „Én gye-
rekkoromban rendszeresen
síztem a Hargitán szervezett
körülmények között, most is
megszervezzük a saját gyere-
keinknek. Reménykedünk
benne, hogy az iskolai félév
végére, januárban találunk
megfelelõ ajánlatot” – fejtette
ki Solymosi Ilona, aki 9, 11
és 14 éves lányai számára ke-
res táborozási lehetõséget.
„Se nyáron, se télen nincs
pénzünk táborozni. Vége már
az olcsó pionírtáborok korá-
nak” – reagált körkérdésünk-
re elkeseredetten egy harma-
dik, gyergyószentmiklósi szü-
lõ, aki elmondta egyhavi ke-
resete a legolcsóbb ajánlat ki-
fizetésére sem elég. 
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A sítáborok többségében síoktatást is biztosítanak a gyerekeknek 

Földindulás Marosújváron

Nagyobb a kereslet a vakációs sítá-

borok iránt, mint a kínálat Székelyföl-

dön, kihasználatlanok  a rendkívül jó

természeti adottságok. Predealon már

1200 lejért teljes ellátást, felszerelést

és egyhetes síoktatást kínálnak aktí-

van pihenni kívánó gyerekeknek.

Kovács Zsolt

Hosszas vita és pereske-
dés után új igazgatója

van a Kovászna Megyei Kör-
nyezetvédelmi Ügynökség-
nek. A közelmúltban meg-
rendezett versenyvizsgára
mindössze a Demokrata-
Liberális Párt által támoga-
tott Benedek Káplán Gábor,
volt alprefektus jelentkezett,
így õt nevezték ki a posztra –
tájékoztatta lapunkat Nagy
József. Az Országos Kör-
nyezetvédelmi Ügynökség
elnöke szerint a háromszéki
igazgatóság jelenlegi vezetõ-
je, Hobincu Zoltán az elõze-

tes várakozásokkal ellentét-
ben nem jelent meg a vizs-
gán. Hobincu korábban négy
évig vezette az intézményt,
majd kormányváltás után
menesztették. Az érintett
azonban nem fogadta el a
döntést és pert indított poszt-
jáért. Idén júliusban bírósági
úton sikerült visszaszereznie
igazgatói állását, ezért a Ko-
vászna Megyei Környezet-
védelmi Ügynökségen dol-
gozók és a vezetõség között
egy ideje feszült volt a vi-
szony. A munkatársak a kor-
rupcióellenes ügyészségen is
feljelentették Hobincu Zol-
tánt, csúszópénz elfogadásá-

val gyanúsították az intéz-
ményvezetõt, de az ügyben
eljáró nyomozók nem talál-
tak  terhelõ bizonyítékot. A
munkatársak ugyanakkor a
hivatal Rétyi-tó melletti hét-
végi házának kisajátításával
is vádolták Hobincu Zoltánt,
aki beperelte az ügyrõl cikke-
zõ Observatorul de Covasna
napilapot. Az egyre széle-
sebb körben ismertté váló
konfliktusok kirobbanása
után a Környezetvédelmi
Hivatal igazgatói tisztségét
versenyvizsgára írták ki,
amelyet a brassói Benedek
Káplán Gábor erdészmér-
nök nyert meg. 

Feszült „zöld” igazgatóváltás
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Sipos M. Zoltán

Alig fejezõdtek be a
Mátyás-szoborcsoport

restaurálási munkálatai, a
kolozsváriak – elsõsorban a
fiatalok – máris az elmúlt
években divatossá vált „szo-
bormászással” kísérletez-
nek. Lapunk megkeresésére
László Attila, Kolozsvár al-
polgármestere elmondta: az
elmúlt napokban több lakos-
sági bejelentés is érkezett a
városházához arra
vonatkozóan, hogy sokan
felmásznak a szobor talap-

zatára fényképezkedni.
„Ezek a szobormászási ak-
ciók nem ismeretlenek elõt-
tünk, a restaurálást megelõ-
zõ években is szembesül-
tünk ezzel a jelenséggel” –
nyilatkozta az elöljáró, aki
– mint mondta – értetlenül
fogadta a lakossági bejelen-
téseket, mert az önkor-
mányzat közösségi rendõrei
folyamatosan kint vannak a
téren, és szemmel kellene
tartaniuk a Fadrusz-alko-

tást. „Az eset után én ma-
gam is nyomatékosan kér-
tem a rendõröket, hogy fo-
kozott figyelemmel õrköd-
jenek a szobor körül” –
hangsúlyozta László. 

Megtudtuk: több ötlet is
felmerült már az önkor-
mányzat részérõl a szobor-
mászás megakadályozásá-
ra, ám az alpolgármester
szerint még nem dolgozták
ki a jó megoldást. „Azt gon-
dolom, hogy sem a tiltó táb-
la, sem pedig a kilátásba he-
lyezett pénzbírság nem opti-
mális megoldás. Egyelõre a

rendõrség éberebb õrködé-
sére kell hagyatkoznunk, ta-
vasszal pedig, reményeink
szerint, a talapzat köré ülte-
tett növényzet, virágok fog-
ják meggátolni a szoborra
kívánkozókat abban, hogy
ismét felmásszanak akár a
talapzatra is” – nyilatkozta
az alpolgármester.

A „szobormászásokról”
megoszlik a város magyar
lakosságának véleménye: az
idõsebb generáció mélyen

elítéli azokat, akik így viszo-
nyulnak Fadrusz János al-
kotásához, a fiatalabbakat
hidegen hagyják a történtek,
de akad, aki úgy véli, egy
szobornak csak jót tesz, ha
ennyire barátkoznak vele a
fiatalok. „Akik ilyesmire ve-
temednek nincsenek tisztá-
ban a Mátyás-szobor jelen-
tõségével, mûveletlenek,
vagy pedig nincs meg ben-
nük a jóérzés legkisebb csí-
rája sem” – fejtette ki felhá-
borodva a véleményét egy
kolozsvári idõs nõ. Az álta-
lunk megkérdezett fiatalok

többsége úgy vélekedik,
hogy nincs jelentõsége an-
nak, hogy páran felmásztak
a szoborra. „Nem hiszem,
hogy komoly ügyet kellene
csinálni ebbõl, a világon
mindenhol elõfordul, hogy
az emberek felmásznak egy
köztéri szoborra. Engem
személy szerint nem hoz
lázba annak a gondolata,
hogy megmásszak bármi-
lyen szobrot is, de ha valaki-
nek kedve szottyan ilyesmi-
re, és örömét leli benne,
hadd tegye” – mondta el la-
punknak egy tizenéves. 

Röviden

Négymilliót 
azonosítottak

A holokauszt azonosított ál-
dozatairól vezetett listán már
négymillió név szerepel – je-
lentette be a jeruzsálemi Jad
Vasem intézet és múzeum
elnöke, aki szerint azonban
a II. világháború alatt meg-
gyilkolt, mind a hatmillió
zsidó pontos kilétére valószí-
nûleg sosem derül teljes
fény. Az intézmény idén
szeptember óta szabadon
hozzáférhet a második világ-
háborús lengyelországi ar-
chívumokhoz is, amelyek-
ben nagyrészt a náci hatósá-
gok által kiállított dokumen-
tumok találhatók. Az erõfe-
szítéseket az elmúlt években
megsokszorozták, részben
azért, hogy szembeszállhas-
sanak az olyan ismert
holokauszt-tagadókkal, mint
Mahmúd Ahmadinezsád
iráni elnök.

Bálint Piroska 
elõadóestje

Ha megérinthetnélek... címmel
pódiumestet tart Bálint Pi-
roska székelyudvarhelyi elõ-
adómûvész december 26-án
18 órától a csíkszeredai Láz-
ár Házban, illetve december
27-én 19 órától a székelyud-
varhelyi Mokka kávéházban.
Az est folyamán a
mûvésznõ többek között
Kosztolányi Dezsõ-, Ady
Endre-, Radnóti Miklós-,
Szilágyi Domokos- és József
Attila-verseket szaval, illetve
megzenésített változatokat
énekel el a szintén széke-
lyudvarhelyi Rigó Béla zenei
kíséretével. 

Régiséggel bõvült 
az ólomhadsereg

Egész csatára való ólomka-
tonát állít ki két középisko-
lás diák Marosvásárhelyen a
cserealji református temp-
lom melléképületében, a
Zsidó Vértanúk utca 16.
szám alatt. A rendhagyó ki-
állítás december 27–30-án
naponta 12–18 óra között
tekinthetõ meg. A kiállítás
mellett most történelmi té-
májú filmek vetítését is
programba iktatták a szerve-
zõk, és olyan személyeket
hívtak meg elõadást tartani,
akik személyes élménybe-
számolókat tudnak tartani a
II. világháborúról.

Liszt nevét fogja viselni
a Ferihegyi repülõtér

A magyar kormány célja,
hogy legkésõbb 2011. októ-
berre, de lehetõség szerint
már az év elsõ felében felve-
gye Liszt Ferenc nevét a Fe-
rihegyi repülõtér, mondta el
Szõcs Géza. A kultúráért fe-
lelõs államtitkár szerint elter-
jedt gyakorlat, hogy nagy re-
pülõterek neves mûvészek,
államférfiak nevét veszik fel:
Veronában például Gaius
Valerius Catullus, Belgrád-
ban Nikola Tesla, Tiranában
Teréz anya, Rómában Leo-
nardo da Vinci, Párizsban
Charles de Gaulle, míg New
Yorkban John F. Kennedy
volt névadó.

HIRDETÉS

A kincses város látványossága. Nagyon sok turista a Mátyás-szobor talapzatán állva szereti megörökíteni kolozsvári látogatását A szerzõ felvétele

Szoborra lépni tilos!

László Attila kérdésünkre elmondta, hogy a kolozsvári
önkormányzat a hét elején kapta meg Kelemen Hunor
mûvelõdésügyi miniszter hivatalos levelét, amelyben ja-
vasolja, hogy a szoborcsoport hivatalos átadási idõpont-
ja január 22-e, a magyar kultúra napja legyen. „Messze-
menõen támogatjuk a miniszter úr kérését. A levélre az
önkormányzat hivatalosan is válaszolt, amelyben meg-
köszöntük a minisztériumnak a restaurálási munkálatok
finanszírozásában nyújtott segítségét is. A szobor átadá-
sának idõpontjáról azonban még nem született döntés” –
mondta el az alpolgármester.

Még nincs döntés az átadás idõpontjáról

Antal Erika

A visszaszámlálás elkez-
dõdött, december 24-én

startol a www.transyl-
vaniart.ro, az erdélyi kerami-
kusok és üvegmûvészek te-
vékenységét átfogó adatbá-
zis, ahol cikkek, leírások, be-
számolók olvashatók, fotók
és videók láthatók a külön-
bözõ egyéni és közös tárla-
tokról. A mûvészeti portál-
lal, ahogy Mana Bucur ma-
rosvásárhelyi képzõmûvész,
a transilvaniart.ro egyik kez-
deményezõje elmondta, le-
hetõséget szeretnének nyúj-
tani az alkotók számára,
hogy bemutathassák mun-
káikat, eredményeiket. „El-
sõdleges célunk, hogy ösz-
szeállítsunk egy, az erdélyi
keramikus- és üveg-mûvé-
szek tevékenységét átfogó
adatbázist: fotókkal, videók-
kal, leírásokkal, egyéni és
csoportos megnyilvánulá-
sokhoz kapcsolódó beszá-
molókkal” – mondta el
Mana Bucur. Úgy véli: „itt,
Erdélyben a »tûzmûvésze-
tek«, azaz a kerámia, tûzzo-
mánc és üvegmûvészet kü-
lönleges világa – etnikai,
vallási, felfogásbeli külön-
bözõségeinken túl – a mûvé-
szetek síkján, összekapcsol
bennünket”. A portálra fel-
töltött munkákat nemcsak
síkban, hanem térben is meg-
nézheti a látogató. Az oldal a
képzõmûvészek bemutatásá-
val, munkáik archiválásával,
tájékozódási lehetõséget biz-
tosít a mai erdélyi mûvésze-
tek, ez esetben a kerámia-,
porcelán-, tûzzománc- és
üvegmûvészet területén. „A
mûvészetek kedvelõi betekin-
tést és naprakész információ-
kat kaphatnak a transylva-
niart.ro honlapon e mûvészeti
terület eredményeirõl, törté-
néseirõl” – hangsúlyozta
Mana Bucur. A kezdeménye-
zés Marosvásárhelyen indult,
ugyanis a városban hagyo-
mánya van ennek a képzõ-
mûvészeti ágazatnak, mûve-
lõi egyéni és közös kiállításo-
kon bemutatkoztak már,
Cerart néven pedig egyesüle-
tet is létrehoztak, amelynek
az idõsebb generáció mellett
a fiatal, pályakezdõ alkotók
is tevékeny résztvevõi. 

Hírösszefoglaló

Mintegy háromszáz kul-
turális programot tarta-

nak Magyarország európai
uniós elnökségének fél éve
alatt itthon és külföldön. A
kulturális rendezvények, el-
sõsorban koncertek, kiállítá-
sok és konferenciák többsé-
gét Budapesten rendezik. A
kiemelt külföldi helyszínek
közé tartozik Brüsszel,
Bécs, Párizs, London, Ber-
lin és Róma, de szerveznek
programokat Zágrábban,
Ljubljanában, Gentben,
Cannes-ban, Madridban,
valamint Torinóban, Tallin-
nban, Rigában és Poznan-
ban is. 

Art Nouveau címmel január
20-tól Barcelonában, Brüsz-
szelben és Budapesten, Eu-
rópa három leghíresebb sze-
cessziós városában nyílik
szabadtéri kiállítás. Az úgy-
nevezett kerítéstárlat a há-
rom város legjelentõsebb épí-
tészei: Victor Horta, Antoni
Gaudí és Lechner Ödön
munkásságát mutatja be. Bu-
dapesten a Magyar Nemzeti
Múzeum, Barcelonában a
Sagrada Família, Brüsszel-
ben pedig a Városi Park kerí-
tésén lesz látható hat-hat hé-
ten át csaknem 50, tablóra
nyomtatott épületfotó. Kísé-
rõprogramként szecessziós
városnézõ sétákat szervez-
nek a három városban. 

Kulturális programok 
az uniós elnökség alatt

Mûvészek 
a világhálón



MTI

Nem biztos, hogy Magyaror-
szág méltó az EU vezetésére,

mert az elfogadott magyar mé-
diatörvény sérti az unió szelle-
mét és szabályait – mondta Jean
Asselborn luxemburgi külügy-
miniszter (képünkön) a magyar
médiatörvényrõl. A politikus
egy interjúban bírálta a magyar
parlament által  elfogadott jogsz-
abályt. Szerinte az Európai Bi-
zottságnak sürgõsen fel kell lép-
nie a törvény ellen. „A tervezet
egyértelmûen sérti az Európai
Unió szerzõdéseinek szellemét
és betûjét. Felveti a kérdést, hogy
egy ilyen ország méltó-e az EU
vezetésére” – mondta a Német-
országban tartózkodó Asselborn
a Reutersnak adott telefonos in-
terjúban arra utalva, hogy Ma-
gyarország január 1-jén átveszi
az unió soros elnökségét. „(A

törvény) közvetlenül veszélyez-
teti a demokráciát. Az állam el-
lenõrzést fog gyakorolni a véle-
mény fölött” – jelentette ki a kül-
ügyminiszter, aki szerint a jog-
szabállyal Magyarország hason-
ló csónakba kerül, mint amilyen-
ben Fehérorosz-ország van.
„Mostanáig (Aljakszandr)
Lukasenkát (fehérorosz elnököt)
tekintették az utolsó diktátornak
Európában. Nem ez lesz a hely-
zet, amikor a törvény hatályba
lép” – mondta Asselborn. Az
Európai Parlament több képvise-
lõje szintén bírálta a magyar mé-
diatörvényt. Alexander Alvaro,
az FDP európai parlamenti kép-
viselõje azt mondta az AFP hír-
ügynökségnek: „meglehetõsen
kétes helyzet”, hogy az EU soros
elnöki tisztére készülõ ország-
ban” a kritikus médiát el akarják
némítani”. Alvaro szerint a kor-
mány képviselõi azt bizonygat-

ják, hogy a törvény megfelel az
európai normáknak, õ azonban
úgy látja, hogy a törvény ellent-
mond az EU alapjogi chartájá-
nak. „A magyar kormánynak
önvizsgálatot kell tartania, hogy
eldöntse: valóban ki tud-e állni
az Európai Unió chartája mel-
lett, magáénak vallja-e annak ér-
tékeit, és ennek megfelelõen tud-
ja-e átvenni január 1-jén az EU-
elnökséget” – mondta a politi-

kus. Az AFP azt emelte ki, hogy
a Médiatanács mind „az öt tagja
a jobboldali konzervatív kor-
mányzópárthoz tartozik”. A
Frankfurter Rundschaunak adott
interjújában az Európai Parla-
ment szocialista frakciójának né-
met vezetõje, Martin Schulz azt
mondta: „Magyarországot a saj-
tószabadság európai szabályai
alapján fogjuk vizsgálni. Ha eze-
ket nem teljesítik, Budapestnek
komoly problémái lesznek” –
közölte. Az új médiatörvényt a
kormánypárti képviselõk szava-
zatával fogadta el a parlament.
A törvény a sajtó és a média tel-
jes újraszabályozásának utolsó
állomását jelenti. A jogszabály
széles jogosítványokkal ruházná
fel a csak fideszes delegáltakból
álló Médiatanácsot, de lehetõsé-
get adna arra is, hogy bizonyos
esetekben a szakmai szervezetek
járjanak el a hatóság helyett. 
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ÚMSZ-összeállítás

A válság ellenére gazdag ka-
rácsonyi mûsorkínálattal vár-

ják a magyarországi közszolgála-
ti és a kereskedelmi csatornák a
tévénézõket. Természetesen nem
mindenkinek futotta új produkci-
ókra, ezért találunk régi, leporolt
filmeket, mûsorokat is.

MTV: mindenkire figyelünk 

A köztévé 24-én délelõtt min-
denekelõtt a gyermekeknek kínál
programokat, az m1-n levetítik a
Lolamesék egy epizódját, majd a
Karácsonyi rock címû animációs
film kerül képernyõre, majd
16:45 órától a Csendes éj címû an-
gol rajzfilm. Az m2 14:55 órakor
A kis mozisztár címû filmet vetíti.

14 órától megéri átkapcsolni az
m2-re, ekkor kezdõdik A kis
mozisztár címû film, amelyben
egy rosszcsont francia kislányt is-
merhetünk meg, aki mindenáron
fõszerephez szeretne jutni. A kí-
nálatot a Rózsa és Ibolya zárja,
az új magyar mesejáték Arany
János népmesei motívumokból
írt mûvét dolgozza fel. Természe-
tesen karácsony vasárnapján is
láthatunk gyerekmûsorokat: Az
igazi Micimackó, Melyiket a kilenc
közül?, Egy karácsony együtt, de
nem panaszkodhatnak a felnõt-
tek sem, hisz az MTV mûsorra
tûzte a Koldus és királyfit, Xaver
Schwarzenberger Karácsonyi le-
ánykérés címû vígjátékát illetve a
Szent Ágoston életérõl készült
vadonatúj olasz filmet. Tartogat
meglepetéseket a Magyar Televízió

zenei mûsorkínálata is, az m1 24-
én 18:35-tõl mutatja be az Opera-
házban frissen rögzített A diótörõt,
Csajkovszkij mesebalettjét
Vaszilij Vajnonen koreográfiájá-
val, az m2 éjféltõl a Magyar Te
Deumot sugározza, majd fél egy-
tõl a Mennybõl az angyal címû ösz-
szeállítást középkori Mária-him-
nuszokkal, moldvai szentes éne-
kekkel és imádságokkal.

Emlékezik a Duna Tv

A tizennyolc esztendõvel ez-
elõtti karácsony szentestéjén
kezdte meg mûholdas sugárzását
a Duna Televízió, a nagykorúvá
vált csatorna ezért az emlékezés
jegyében állította össze karácso-
nyi mûsorkínálatát, amely már
ma elkezdõdik, 20 órától Csendes
éj – a béke üzenete címû osztrák do-
kumentumfilmet láthatjuk,
amely a hat strófás vers, majd dal
történetét meséli el. Szenteste
képernyõre kerülnek a Duna Tele-
vízió legszebb karácsonyi zenés
felvételei, a nézõk a népzenétõl
kezdve a komoly és szórakoztató
zenei produkciókon át világzenei
gyöngyszemeket is láthatnak-

hallhatnak. Éjszaka pedig a csa-
torna Vatikánból közvetíti az éjfé-
li misét. Karácsony vasárnapján
szórakoztató (például Asterix és
Obelix) zenei (például a Zsoltárok
címû sorozat és Tamás Gábor le-
mezbemutató koncertje) vala-
mint ismeretterjesztõ mûsorokat
(például Kalkuttai Teréz anya élete)
láthatnak a tévénézõk.

Szórakoztató 
kereskedelmiek

A TV2 és az RTL Klub összesen
majdnem 50 filmmel próbálja
képernyõk elé ültetni a karácso-
nyozókat, valóságos filmdöm-
pingben részesítve a tévézés sze-
relmeseit.

A TV2-n premierfilmek és
klasszikusok egyaránt jelen lesz-
nek, a csatorna huszonkét film-
mel várja a nézõket, akik a követ-
kezõ alkotásokból válogathatnak
az ünnepek alatt: Rém rom, Nanny
McPhee – A varázsdada, Karácsonyi
fények, Napfivér, Holdnõvér, Kará-
csony, Hepiendek, Gorillák a köd-
ben, Nim szigete, Beethoven 3-4-5-6,
Egyiptom hercege, Barbie mesés Ka-
rácsonya, Õslények országa 8. – A
nagy fagy, Õslények országa 9. –
Utazás a nagy vízhez, Hüvelyk Pan-
na, Kelekótya karácsony. Mikulás
úrfi (Partymikulás), Madagasz-
Karácsony, Csillagpor, Fegyverszü-
net karácsonyra. 

Az RTL Klub által tálalt 26 film
sem tekinthetõ szerény kínálat-
nak, olyan produkciók kerülnek a
csatorna képernyõjére az ünnepi
idõszakban, mint A karácsonyi tör-
ténet, A kismadár, Polar expressz,
Mindennap karácsony, Dínó,
Evelyn, Télapu 2, Acélmagnóliák,
Havas csodák, Eszter hagyatéka, Fé-
lix és Rose, Holdhercegnõ, Pán Péter,
Mirõl álmodik a lány, Micsoda nõ!,
Királyok Királya, Elátkozott Ella,
Patacsata, Rudi malac újra száguld,
Cserebere karácsony, Rénszarvas
mentõakció, Lebilincselõ karácsony,
Csapnivaló menyegzõ, Huncut kará-
csony, Barátság minden áron és a
Karácsonyi vakáció 2. – Eddie bácsi
szigeti kalandja. 

Madárként csiripelõ egereket tenyésztettek ki
az Oszakai Egyetem tudósai, akik a geneti-
kailag módosított rágcsáló segítségével szeret-
nék felderíteni az emberi nyelv eredetét. „A
mutációk az evolúciók mozgatórugói. A gén-
módosított egereket kereszteztük nemzedéke-
ken keresztül, s figyeltük, hogy mi történik.
Egyenként vizsgáltuk az újszülött egereket, s
egyszer csak felfedeztünk egy madárként dalo-
ló egyedet” – magyarázta a kutatásokat irá-
nyító Ucsimura Arikuni, hozzátéve, hogy az
„éneklõ” egér a véletlennek köszönheti világ-
ra jöttét, ám ezt a tulajdonságát átörökíti
utódaira. A kutató megjegyezte: a „daloló
egér” látszatra ugyanolyan, mint „közönsé-
ges” társai.
Úgy tudjuk, hogy következõ lépésben disz-
nókkal kísérleteznek majd, remélve, hogy
megtudják, miért beszélnek annyi disznósá-
got a politikusok.

(efi)

Száz szó

Röviden

Mûsorok a fenyõfa alatt

A tordai sóbányában 
forgathat Christopher Nolan

Három órás látogatást tett a tordai sóbá-
nyában, az Eredet, valamint A sötét lovag cí-
mû Batman-film rendezõje (képünkön), aki
három társával együtt következõ filmjének
néhány jelentéhez keresett helyszínt – írja
a Mediafax.  A hírügynökségnek nyilatkozó
Tudor ªtefãnie polgármester elmondta,
hogy a négytagú csoport megtekintett több
romániai sóbányát is, és Nolan elmondása
szerint a tordai bánya tetszett nekik a leg-
jobban. Hozzátette: egyelõre konkrétu-
mokról nem esett szó, de a filmes csoport
nagyon jó benyomásokkal távozott.

Ovidiu Mera, a tordai sóbánya igazgatója
rendkívülinek nevezte az amerikai filme-
sek látogatását és reményét fejezte ki, hogy
Nolanék visszatérnek majd forgatni.

3D-s rádiót fejleszt a BBC

A brit közszolgálati média térhatású hang-
zást biztosító rádióadások megvalósításá-
val kísérletezik. A mûsorok hallgatásához
a házimozirendszerekhez hasonló hangfa-
lakra van szükség: a hangszórók a hallgató
elõtt, mögött és felett helyezkednek el. A 8
hangfalból álló rendszer egyelõre csak zárt
térben mûködik, például autóban. A BBC
közölte, hogy a technológiát a közeljövõ-
ben még nem fogják bevezetni. A rádiónál
most az internetes mûsorszórás élvez el-
sõbbséget, a BBC nemrég tette HD-
minõségben hallgathatóvá a BBC Radio 3
címû adását.

Eladó Barót központjában két csillagos panzió.

500 m2 haszonfelület, 10 szoba fürdõszobával,

40 személyes étterem.

Barót központjában 2 szintes új lakás eladó. 5

szoba, 800 m2 telek, ipari áram, nagy mûhely. 

Telefon: 0726-313 820.

Apróhirdetés

Az Európai Unióban is bírálják 
az új magyar médiatörvényt

Az RTL Klub és a TV2 nézõcsúcsot sze-

retne dönteni karácsonyi filmkínálatával,

a Duna TV és az MTV pedig inkább a

kultúrára, a minõségi szórakoztatásra 

helyezi a hangsúlyt. Összegyûjtöttük, 

mit nézhetnek a karácsonyi ünnepek alatt.

Garry Marshall húszéves klasszikusát, a Julia Roberts fõszereplésû Pretty Womant is láthatjuk az ünnepek alatt
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7.00 Hattól Nyolcig
9.00 Téli matiné
9.25 Rege a csodaszar-
vasról (rajzf.)
9.40 A mesemondó
10.05 Angyalhaj
10.20 Hatot 
egy csapásra
11.30 Család-barát
12.30 Kívánságkosár
15.00 Adventi 
Kalendárium
15.01 Magyar
karácsonyi énekek 
(magyar film, 1994)
15.10 A kéményseprő-
inas és a cukrász lánya
(cseh családi film, 2007)
16.15 A Karácsony törté-
nete (finn filmdráma,
2007)
17.40 Karácsonyi album
19.00 Híradó
19.30 Mese
20.00 Angyalmuzsika
(magyar film)
20.45 Tízperces mesék
(angol sor.)
21.00 A pármai kolostor
(francia-olasz filmdráma,
1. rész, 1948)
22.35 Érdi Tamás kon-
certje a Szépművészeti
Múzeumban
0.10 Beavatás
0.25 Csángómese 
(dokumentumf.)
1.00 Éjféli mise közvetí-
tése a Vatikánból

m1, 21.00
Egy karácsony együtt

Az 1930-as évek Amerikájában játszódó történetben a nagy-
nénikéje nevelte nyolcéves kisfiú, Buddy minden vágya,
hogy karácsonykor újra találkozhasson évek óta nem látott
édesapjával. Az örökifjak gondtalan – fogadásokból és kaszi-
nózásból álló – életét élő apa eleinte csak nyűgnek tartja a
kis jövevényt, aki akadályt jelent számára a társadalmi
ranglétrán való emelkedésében.

RTL Klub, 22.10
Télapu 2.

Régi jó barátunk, Scott Calvin nyugis Télapóként végzi dol-
gát immár nyolcadik éve. A manók szerint ő a legjobb az ös-
szes fehérszakállas közt, de mostanában valami nem stim-
mel. A Télapó elkezdett vészesen karcsúsodni, úgy hírlik nő-
sülni is akar, ráadásul gondjai vannak fiával is. Charlie
ugyanis a virgácsokat érdemlőkhöz, a „rosszakhoz” tartozik.

TV2, 22.10
Nanny McPhee – A varázsdada

Amikor Nanny McPhee felbukkan a Brown-házban, a hét
gyerek, akik alig egy esztendeje veszítették el az édesanyju-
kat, azonnal ellenséget látnak benne. Nem elég, hogy rus-
nya, azt gondolják róla, hogy gonosz, sőt, lehet, hogy egye-
nesen boszorkány. Egy szörnyű, ijesztő nevelőnő. Ám hiába
akarnak borsot törni az orra alá, hogy elűzzék őt.

DUNA TV

ACASÃ FILM+ KANAL D ETV

m1 m2 RTL KLUB HÍR TV

6.50 Ma Reggel
10.00 Minden nap 
karácsony 
(német filmdráma, 2003)
11.35 Karácsony verse
12.00 Zenepercek
12.05 Körzeti magazin 
- Szeged
13.01 Hírek
13.05 Záróra
13.55 Zenelánc 
- Vivaldi: Négy évszak
14.05 Jelfogó
14.55 A kis mozisztár
(francia vígj., 2002)
16.30 Copperfield Dávid
(olasz filmdráma, 1. rész,
2009)
18.15 Magyar bulizene
19.10 Átjáró
19.37 Karácsonyi 
kalendárium
19.38 A mikulástanonc
20.00 “Életcélok-hitval-
lások”
20.05 Camino (ism. sor.)
21.00 Híradó
21.30 Sütő András: 
Advent a Hargitán 
(színházi felv.)
0.05 Magyar Te Deum
0.20 A hét műtárgya
0.30 Ars Hungarica
0.55 Karácsonyi 
éjféli mise
2.10 Beethoven IX. 
szimfónia
3.25 Híres magyar 
könyvtárak

7.30 Top Shop
8.00 Kölyökklub 
– Okostojások,
Björn mackó kalandjai, 
Rupert maci, 
Bibliai mesék, 
Kengyelfutó gyalogkakukk, 
Hupikék törpikék, 
Frédi és Béni, avagy 
a két kőkorszaki szaki
11.05 Karácsonyi törté-
net (amerikai-kanadai
családi vígjáték, 1983)
12.45 A kismadár 
(amerikai filmdráma,
2000)
Közben. RTL hírek
14.30 Evelyn 
(német-ír-amerikai film-
dráma, 2002) 
16.10 Mindennap 
karácsony 
(amerikai családi 
vígjáték, 2006)
17.50 Polar Expressz
(am. anim. f., 2004)
19.30 RTL Klub Híradó
20.00 Dínó 
(am. anim. f., 2000) 
21.30 ValóVilág 
(2010) (élő)
22.10 Télapu 2. 
(amerikai családi vígj.,
2002)
0.05 Acélmagnóliák
(amerikai filmdráma,
1989)
2.20 Havas csodák 
(am. rom. dráma, 2005)

7.00 Tv2 matiné
Levelek Félixtől, 
Bajkeverő majom, 
Őslények országa,
Fifi virágoskertje, 
Roary, a versenyautó
11.45 Őslények országa
7. - A hideg tűz köve
(amerikai rajzfilm)
13.05 Barbie Mariposa
(amerikai animációs film)
14.30 Szellemes 
karácsony 
(amerikai vígjáték, 1988)
16.20 Beethoven 
(amerikai családi vígjá-
ték, 1992)
17.55 Beethoven 2
(amerikai családi 
vígjáték, 1993)
19.30 Tények Hírműsor
20.05 Shrekből 
az angyal 
(amerikai animációs f.,
2007)
20.30 Rém rom 
(amerikai anim. f., 2006)
22.10 Nanny McPhee 
- A varázsdada 
(angol családi vígjáték,
2005)
Közben. Kenósorsolás
23.55 Karácsonyi 
fények 
(am.-kan. f. dráma,
2008)
1.50 Napfivér, Holdnővér
(olasz-angol f. dráma,
1972)

7.00 Parlando
7.30 Lapzárta (ism.)
8.00 Híradó
Friss napi információk
9.05 Rájátszás (ism.)
10.05 Kortárs templomok
(ism.)
10.30 Befutó
Az utánpótlás magazinja
11.05 Garázs
Ahonnan az autózás 
indul!
11.30 Soroló (ism.)
12.05 Keresztmetszet
(ism.)
13.00 Déli híradó
13.30 Hungarorama, 
Közvetlen ajánlat
14.05 Zöld övezet (ism.)
14.30 Paletta (ism.)
15.05 Kortárs templomok
15.30 Panaszkönyv (ism.)
16.05 Különkiadás
18.00 Híradó
18.35 Értékmentés 
másként
19.05 Parlando
19.30 ?sök tere (ism.)
20.00 Híradó
20.30 Karácsony 
a nagyvilágban
21.00 Ünnepi nagyinterjú
22.00 Értékmentés más-
ként: Magyar szentek
22.30 Parlando
23.05 Sziluett
0.05 BBC World Híradó
0.30 Karácsony 
a nagyvilágban (ism.)

9.00 Gyilkos sorok (soro-
zat) 9.55 Egy kórház ma-
gánélete (sorozat) 10.55
Tuti gimi (sorozat) 11.50
Római vakáció (am. rom.
vígj., 1953) 14.10 Monk
(sorozat) 15.55 CSI (soro-
zat) 16.50 Mint a villám
(am. kalandfilm, 1990)
19.00 Egy kapcsolat sza-
bályai (sorozat) 19.55 A
dadus (sorozat) 21.00
Jóbarátok (sorozat) 21.30
CSI (sorozat) 22.30 Igazá-
ból szerelem (angol rom.
vígjáték, 2003)

7.00 Hírek 11.00 Külön ki-
adás 12.00 Sport.ro Hírek
13.10 Fogadás a félelem-
mel, showtime 14.10 Kü-
lön kiadás 15.00 Sport.ro
Hírek 16.00 Komolyan,
Best of Turla 17.00 Pon-
tos sportidő 18.00
Sport.ro Hírek (live)
19.00 Vakációs játékok,
showtime 20.00 BC One
2010 Showtime 20.30
Street Style 2010 World
Finals 21.00 Wrestling
RAW 23.00 American
Gladiators

8.15 Tiltott gyümölcs
9.45 Esmeralda (sorozat)
11.15 Karácsony kalandok
(anim. film) (ismétlés)
12.30 Tengernyi szenve-
dély (sorozat) 14.00 A
Diótörő titka (kan. film)
15.30 Clase 406 (sorozat)
16.30 Esmeralda (soro-
zat) 17.30 Igaz történetek
18.30 Tengernyi szenve-
dély (sorozat) 19.30 Til-
tott gyümölcs (sorozat)
20.30 Nicsak, ki beszél!
(am. vígj.) 22.30 World
Music Awards 2010 

8.05 Férjhez mész, mert
azt mondtam (am. vígjá-
ték) 10.00 Televíziós vá-
sárlás 13.05 Békavári
uraság - Az új kaland
(ang.-kanadai-román film)
15.00 A kis jegesmedve
2 (animációs film) 16.25
Üldözési mánia (am.-kan.
vígjáték) 18.25 Kipurcant
a bébicsősz, anyának egy
szót se! (am. vígj.) 20.20
Dennis, a komisz (am. víg-
játék) 22.00 Alien vs.
Predator (amerikai-kana-
dai-német film)

8.00 Árulás a családban
9.30 Teleshopping
10.00 Menyet anyának
5 12.30 Hírek 13.15 Le-
gyél az enyém 15.15
1001 éjszaka (török
sorozat) 16.45 Célpont-
ban 18.45 A nap híre
19.00 D-Hírek 20.00 Me-
nyet anyának 5 20.30
Flintstones 2. - Viva Rock
Vegas (amerikai vígjáték)
22.30 A Szent család
(olasz családi film) 0.30
Eljegyzési gyűrű (ameri-
kai kalandfilm)

9.00 Többszemközt, ism.
9.30 Ünneplő lakás
10.00 A hétmérföldes
16.00 Karácsonyi kon-
certfelvétel 16.30 Gye-
rekszívvel Karácsonykor
17.00 József Attila versei
17.30 Cantuale, koncert-
felvétel 18.15 Mese
18.30 Hiradó 19.00 Kul-
túrcsepp 19.30 Hiradó
20.00 Hitélet 20.30 Ka-
rácsonyi hangulatmor-
zsák 21.00 Erdélyi Kávé-
ház 21.30 Hiradó 22.00
Önök kérték, ism.

TV2
6.50 Ma Reggel
10.00 Lolamesék (ism.)
10.10 Karácsonyi rock
(anim. f.)
10.35 Kakaó koncert
11.30 Tündér Lala 
(magyar mesejáték, 1981)
13.01 Hírek
13.10 Gleccserek 
(koreai természetf.)
13.55 Így készült 
- A Diótörő
14.15 Az igazi Micimackó
(kan. filmdráma, 2004)
15.50 Bárka
16.20 Melyiket a kilenc
közül? (magyar ifjúsági f.,
2006)
16.45 Csendes éj 
(auszt. mesef., 1976)
17.10 Karácsony 
misztériuma
17.40 Rózsa és Ibolya
(magyar mesejáték,
2010)
18.35 Csajkovszkij: 
A Diótörő
20.30 Híradó
21.00 Egy karácsony
együtt 
(am. filmdráma, 1994)
22.30 Libera 
- Angyali hangok 
(angol zenés f., 2007)
23.25 Utazások egy szer-
zetessel (dok. f.)
0.30 A Biblia növényei 
- A karácsonyi kert
0.55 Éjféli mise

7.00 Reggeli hírek
9.00 Szerelmi bizonyíték
(sor.)
10.10 Nosztalgikus évek
(ism.)
12.30 Közelebb hozzád
12.45 A palota legendái:
Jumong herceg (sor.)
13.50 Eurovision
14.00 Hírek
14.45 A Delta emberei
14.50 Csak Románia!
14.55 Nagy emberek 
a TVR-ben
15.00 A Karácsony 
eredete
16.00 A 2010-es 
sport év
17.10 Leru-i ler 
– karácsonyi kolindák 
és népszokások
18.30 A palota 
legendái: Jumong herceg
(sor.)
19.35 Csak Románia!
19.45 Sport
20.00 Hírek
20.40 A nap témája
21.00 Egyszer az életben
– szórakoztató műsor
22.00 Eurovision
22.10 Egyszer az életben
– szórakoztató műsor
23.10 Karácsonyi 
történet 
(francia vígjáték)
1.45 Csak Románia!
1.50 A Karácsony erede-
te (ism.)
2.40 100%-ban garantált

5.30 A Karácsony előtti-
előtti éjszaka (amerikai-
kanadai családi film,
2010) (ism.)
7.00 ProTv hírek,
időjárásjelentés, 
Könyvbemutató
10.00 Bachus titka 
(román akció vígjáték,
1984) (ism.)
12.00 Fiatal és nyugtalan
(amerikai sorozat)
13.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
13.45 Dajka Karácsonyra
(amerikai vígjáték, 2010)
15.00 Land of Jokes –
szórakoztató műsor (ism.)
16.00 Ho, Ho, Ho (román
vígjáték, 2009) (ism.)
18.00 Adakozz és nyerj!
19.00 ProTv hírek, 
sport, időjárásjelentés
20.30 Pókember 3. 

(am. akciófilm, 2007)
23.30 Ştefan Bănică 
koncert- Superlove
1.30 Dajka Karácsonyra
(amerikai vígjáték, 2010)
(ism.)
3.00 ProTv hírek, sport,
időjárásjelentés (ism.)

6.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
8.00 Jó reggelt 
– Razvan és Dani műsora
10.00 Sajtószemle –
Mircea Badeaval
11.15 Mikulásné kereste-

tik (amerikai családi film,
2004)
13.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
14.00 Én és a hercegem
(amerikai-cseh vígjáték,
2004)
14.30 A nagy győztes –
reality show (ism.)
16.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
17.00 Közvetlen hozzáférés
– Simona Gheorghe műsora
19.00 Híradó, Sport,
időjárásjelentés
20.30 Karácsony Nae-vel
és Vasile-vel
22.30 Quantum csendje
(amerikai-angol akciófilm,
2008)
0.45 Mikulásné kereste-
tik (amerikai családi film,
2004) (ism.)
2.30 Híradó

7.00 Kandikamera
7.30 Specialisták 
(ism.)
8.20 Sport Florentinával
8.30 Teleshopping
9.15 Kémek keringője
(angol-amerikai romanti-
kus dráma, 1974)
(ism.)
11.30 A bejingi cirkusz
sztárjai
12.00 Focus Monden
(ism.)
12.30 Teleshopping
13.15 Sport, diéta 
és egy sztár (ism.)
13.30 Teleshopping
14.00 Karácsonyi 
lidércnyomás 
(amerikai animációs film,
1993) (ism.)
15.30 Santa Baby 2
(amerikai-kanadai 
vígjáték, 2009) (ism.)
18.00 Hírek, 
időjárásjelentés
19.00 Sport
19.30 Szeretettel neked
(amerikai anim f.)
21.15 Egy bébiszitter
naplója 
(amerikai vígjáték, 2007)
23.30 Az aranytó 
(am. f. dráma, 1981)
1.30 Hírek, időjárásjelen-
tés (ism.)
2.30 Autófórum 
(ism.)
3.00 Anyacsere 
– reality show (ism.)

7.00 Piszkos munkák 
Peter Schmeichellel 
– Dánia
8.00 Tönkre vágva 
- Mocsaras terepen
9.00 A tenger gladiáto-
rai - Út a pokolba
10.00 Ötödik sebesség
11.00 Autókereskedők 
- Triumph Spitfire
12.00 Brainiac
13.00 A túlélés 
törvényei 
- Alabama
14.00 Mit nekem egy
monstrum!
15.00 Hogyan működnek
a gépek?
16.00 Hogyan készült?
17.00 Halálos fogás
18.00 Bear Grylls. 
Ha minden kötél szakad
19.00 A túlélés 
törvényei 
- Kimberley, Ausztrália
20.00 Keith Barry 
trükkjei
21.00 Hogyan készült? -
Tangóharmonikák

21.30 Állítólag... 
- Sugárhajtású Chevrolet
22.30 Ausztrália 
határain
23.30 A túlélés 
törvényei - Mexikó
0.30 Túlélőpár-baj 
- Bőrig ázva
1.30 Trükkös tesók
2.30 Végzetes 
másodpercek

7.00 Wild Cart (sor.)
7.55 Csak Románia!
8.10 DP 2 Tonomat 
– szórakoztató műsor
10.00 Jamie 
és a karácsony
10.30 A világ városai
11.00 Vallomások 
– szórakoztató magazin
12.00 Hírek,
időjárásjelentés

12.30 Nyomoz 
a tanárnő (olasz sor.)
13.30 Teleshopping
14.30 Együtt Európában
15.30 Utópia
16.00 Wild Cart 
(amerikai sor.)
17.00 Yellowstone
18.00 Csavargó halász
18.30 Jamie 
és a karácsony
19.00 Nyomoz 
a tanárnő (olasz sor.)
20.10 Télapóka 
(Az ifjú Télapó) 
(amerikai romantikus
vígjáték, 2002)
21.45 Lehet, hogy nem
tudtad
22.00 Hírek, 
időjárásjelentés
22.30 A Vatikán kertjei
23.10 Via sacra (live)
0.40 Tízparancsolat 
(am. kalandf., 2006)
2.05 Yellowstone 
(ism.)
3.00 DP 2 Tonomat
(ism.)

2.00 Éjszakai váltás 8.00 Hirek, sport 8.10 Hangoló ünne-
pi kiadása 9.50 Hirek, reklám 15.00 Slágeróra ünnapi ki-
adása 16.00 Ünnepi műsor

KOLOZSVÁRI RÁDIÓ

A nap filmjei

TVR 1 TVR 2 PRO TV ANTENA 1 PRIMA TV

VIASAT 3 SPORT.RO

DISCOVERY

magyar nyelven a regionális stúdiók középhullámú adásában
15.00 Híradó, kommentár 15.20 Magyar zenei lexikon
15.30 Heti esemény-összefoglaló

11.00 Híradás, Rádióújság 12.00 Híradás Művelődési hí-
rek 13.00 Híradás 13.05 Zenés üzenetek 14.00 Híradás
Karácsonyi dalok 16.00 Híradó Ünnepi előkészület – be-
szélgetés élőben

PÉNTEK
2010. december 24.

MAROSVÁSÁRHELYI RÁDIÓ

BUKARESTI RÁDIÓ

7.00 180 perc 9.40 8 és fél 10.00 Napközben 11.00 Hírek
12.00 Hírek 12.05 A Hely 12.30 Vendég a háznál 13.00 Dé-
li harangszó 13.30 Magánhangzó 14.04 Rádiószínház
14.30 Egy az Isten! 15.05 Arcvonások 15.35 Tér-idő 16.00
Közelről 16.45 Hétköznapi tudomány 17.15 Zöldövezet
18.30 Krónika 19.00 Közéleti ütköző 19.15 Magánhangzó
19.30 Határok nélkül 20.05 Sportvilág 20.25 Tetten ért
szavak 20.50 Jó éjszakát 21.04 Rádiószínház 21.30 A nap
történetei 23.00 Krónika 23.25 Esti beszélgetés

KOSSUTH RÁDIÓ



Ma a Viktória és János ne-
vûek ünnepelnek.
A Viktória nõi név latin
mitológiai eredetû, Victo-
ria a római vallásban a
gyõzelem istennõje. A név
jelentése gyõzelem.
A János bibliai eredetû fér-
finév, a héber Yohhanan
névbõl, illetve ennek latin
Johannus formájából szár-
mazik. Jelentése Jahve
megkegyelmezett. 
Holnap Ádám, Éva, Adél
napja van.

Évforduló
• 1469-ben Firenze a jó vi-
szony ápolásaképpen két
oroszlánt küld ajándékba I.
Mátyás magyar királynak.
• 1672-ben Giovanni Do-
menico Cassini felfedezte
a Szaturnusz holdját, a
Rheát.
• 1922-ben megnyitja ka-
puit a Fõvárosi Operett-
színház Budapesten.
• 1990-ben Szlovénia nép-
szavazás útján elszakad Ju-
goszláviától.

Vicc
– Mennyibe kerül ez a ku-
tya?
– Száz lejbe.
– És hûséges fajta?

– Meghiszem azt! Már vagy
ötször eladtam, és reggelre
mindig visszajött!

Recept
Gesztenyés pulyka
aszalt szilvával
Hozzávalók: pulykamellfilé,
gesztenyemassza, aszalt szil-
va, vörösbor, só, bors, fok-
hagyma.
Elkészítés: A húst vékonyra
potyoljuk. Ha csirkemellbõl
készítjük, akkor göngyöle-
gek, ha pulykából, akkor ro-
lád készíthetõ (egyben sül, a
végén szeleteljük). A húst fû-
szerezzük. Az aszalt szilvát
vörösborban felfõzzük, hogy
teljesen puha és ízletes le-
gyen. A húsokat vékonyan
megtöltjük a gesztenyemasz-
szával és az aszalt szilvával,
majd feltekerjük õket, és hús-
tûvel, fogpálcikával vagy cér-
nával rögzítjük, hogy ne esse-
nek szét  sütés közben. A töl-
tött húsokat tepsibe helyez-
zük, meglocsoljuk olajjal és
vízzel. Elõször fólia alatt pu-
hára pároljuk, majd fólia nél-
kül pirosra sütjük (kb. 40
perc). A maradék aszalt szil-
vából, további bor, kevés vaj
hozzáadásával gyümölcs-
szószt készítünk.  Rizs vagy
burgonyapüré illik hozzá.

2010. december 23., csütörtök   www.maszol.ro

KOS (III. 21.–IV. 20.)

Meglepetést tartogat Önnek a
mai nap. Tehetsége, szépérzéke
nem marad észrevétlenül. Új táv-
latok nyílnak meg Ön elõtt.
BIKA (IV. 21.–V. 20.)

Titokban remélte, most mégis
alig akarja elhinni, hogy leghõbb
vágya teljesül. Nyomasztó érzé-
sei megszûnnek.
IKREK (V. 21.–VI. 21.)

Teljes erõvel veti bele magát az
ünnepi készülõdésbe. Szívesen,
jókedvvel végez mindent.

RÁK (VI. 22.–VII. 22.)

A fáradtság az ünnepek elõtt sem
jellemzõ Önre. Még mindig a
munka uralja napjait. Nem is
bánja, mert az idegesítõ bevásár-
lásokat elvégzi más Ön helyett.
OROSZLÁN (VII. 23.–VIII. 23.)

Megértésre és támogatásra most
nem Önnek van szüksége, ha-
nem egy rokonnak vagy közeli is-
merõsének. 
SZÛZ (VIII. 24.–IX. 23.)

Napok óta rohan és intézkedik.
Fáradozásai azonban meghoz-
zák Önnek a megnyugvást. Las-
san minden a helyére kerül.

MÉRLEG (IX. 24.–X. 22.)

Úgy érzi, elfogy az ereje. Enge-
di, hogy a körülmények sodor-
ják. Fel a fejjel, ez csak átmene-
ti idõszak! 
SKORPIÓ (X. 23.–XI. 22.)

Egy utolsó rohammal beveti ma-
gát a boltokba, ahol kedvére való
ajándékokat talál. Az ünnep si-
kere nem ezen múlik. Vigyázzon
rá, nehogy megbántsa szeretteit.
NYILAS (XI. 23.–XII. 21.)

Nem rövidülnek tovább a nap-
palok. Az utóbbi idõben rengete-
get dolgozott, mától bátran lazít-
hat egy kicsit.

BAK (XII. 22.–I. 20.)

Emelkedett hangulat fogja el.
Minden rosszat elfelejt, ami a
múltban történt. Nagyra értékeli
a család, a barátok törõdését.
VÍZÖNTÕ (I. 21.–II. 19.)

Nagyon várja az ünnepnapokat.
Jobbnál jobb ötleteket talál ki,
hogy mivel tehetné szebbé, emlé-
kezetesebbé az együttlétet család-
jával vagy partnerével.
HALAK (II. 20.–III. 20.)

Kedvezõ fényszögek uralkodnak,
váratlan siker ragyogja be nap-
ját. Ha üstökön akarja ragadni
szerencséjét, itt a nagy alkalom.
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illetve egy Ön által megjelölt személy címére is! 
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közvetlenül a kiadónak vagy területi megbízottainknak fizetik ki az
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Egyet fizet, kettõt kap! 
ÚMSZ-elõfizetési akció – 2011 
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Berki Krisztián tornászt
és Janics Natasa kaja-

kost, a Kovács Katalin, Ja-
nics kajakpárost, Kiss László
úszószövetségi kapitányt, il-
letve Kovács Istvánt, Berki
edzõjét választották az év
legjobbjának a Magyar
Sportújságírók Szövetségé-
nek (MSÚSZ) 53. alkalom-
mal kiírt szavazásán. A díja-
kat kedd este, a Sportmax-
Hegyvidék sportcsarnokban
adták át a kategóriák dobo-
gósainak a gálamûsorral egy-
bekötött ünnepségen, ame-
lyen megjelent Schmitt Pál
köztársasági elnök, Borkai
Zsolt, a Magyar Olimpiai Bi-
zottság elnöke és Tarlós Ist-
ván is. Budapest fõpolgár-
mestere különdíjat adott át
Kapás Boglárka úszónak, aki
két aranyérmet szerzett az if-
júsági olimpián.

A világbajnok Berki Krisz-
tián fölényesen végzett a
voksolás élén, a tornász leg-
utóbb 2002-ben Csollány
Szilveszter révén érdemelte
ki az Év sportolója címet. A
25 éves Berki négy Európa-
bajnoki cím és két vb-ezüst
után szerzett idén vb-aranyat
lólengésben. A második
helyhez szintén vb-arany-
érem kellett, a tavaly a világ
legjobb sportlövõjének vá-
lasztott Sidi Péter müncheni
sikerével elsõ magyar sporto-
lóként szerzett indulási jogot
a 2012-es londoni olimpiára.
A harmadik az úszó Cseh
László már ötödször lett dí-
jazott a választáson, koráb-
ban háromszor volt második
(2003, 2005, 2008), egyszer
pedig nyert (2006).

Janics Natasa idén három
aranyat és két ezüstöt nyert a

vb-n, 2004 után másodszor
végzett a voksolás élén. A ka-
jakos a tavaly gyõztes Hosz-
szú Katinkát elõzte meg, az
úszó a nyári margitszigeti
Eb-n háromszor állhatott fel
a dobogó legfelsõ fokára. A
harmadik helyen az idén Eu-
rópa-bajnok és vb-ezüstér-
mes Mészáros Anett végzett,
személyében elõször lett díja-
zott cselgáncsozó a nõknél.

A Kovács Katalin, Janics
Natasa kajakkettes is remek
évet zárt. Utóbbi egyéni
gyõzelme után duplázott,
Kovács pedig – aki 2002 óta
minden választáson díjazott
volt – az örökranglistán a
második helyen áll az öttu-
sázó Balczó András mögött.
A kétszeres olimpiai bajnok
páros idén 200 méteren
nyert világbajnoki címet, s
tagjai voltak a szintén vb-
aranyérmes 500 m-es né-
gyesnek. A második helyen

az Európa-bajnok és vb-
bronzérmes férfi párbajtõr-
válogatott szoros verseny-
ben elõzte meg a Margitszi-
geten Eb-gyõztes nõi 4x200-
as gyorsúszó váltót.

Az úszókat irányító Kiss
László elõször nyert szövet-
ségi kapitányként, miután
korábban hatszor volt Év
edzõje Magyarországon. Az
1958 óta tartó voksolás örök-
ranglistáján mostani sikeré-
vel feljött a harmadik helyre.
Irányításával az úszók a mar-
gitszigeti Európa-bajnoksá-
gon és az eindhoveni rövid-
pályás Eb-n is hat aranyat
szereztek. A második helyen
a tavaly harmadik Storcz Bo-
tond, a kajak-kenusok kapitá-
nya, míg a harmadikon Kul-
csár Gyõzõ, a párbajtõrözõk
vezetõje végzett.

Az edzõk közt Kovács Ist-
ván végzett az élen. Torna-
edzõ legutóbb tíz éve volt dí-

jazott, akkor Limperger Ist-
ván, Csollány Szilveszter tré-
nere a második helyen vég-
zett. Ezúttal a tavaly harma-
dik Csipes Ferenc végzett
másodikként, tanítványai kö-
zé tartozik a kajakos Kovács
Katalin, Kozák Danuta, Sza-
bó Gabriella, s lánya, Tama-
ra. A harmadik helyen a töb-
bek között a Verrasztó testvé-
reket, Evelynt és Dávidot, va-

lamint Mutina Ágnest edzõ
Fehérvári Balázs zárt. 

Hegyi László, a szervezõ-
bizottság elnöke, a Sportcsil-
lagok Gálaestjének fõigaz-
gatója különdíját a vörös-
iszap-katasztrófa által sújtott
Devecseri Sportegyesület
kapta. A Veszprém megyei
bajnokságban játszó labda-
rúgócsapat október 4. után a
saját pálya használhatatlan-
sága ellenére folytatta a baj-
nokságot, mégpedig az Ajka
stadionjában, példát mutat-
va küzdõszellembõl és a
sport szeretetébõl. A klub
képviseletében Heizler Gá-
bor szakosztálymenedzser,
Kocsy Miklós sportegyesü-
leti elnök és Szõllõsi Attila
játékos-edzõ vette át a díjat.
Ókovács Szilveszter, a Duna
TV vezérigazgatója pedig az
úszó Gyurta Dánielnek,
2009 legjobb férfi sportolójá-
nak nyújtott át különdíjat.

Az nb1.hu internetes por-
tál által kiírt magyar Arany-
labdát, az esztendõ legjobb
labdarúgójának járó díjat
idén Dzsudzsák Balázs ér-
demelte ki. A PSV Eind-
hoven játékosa nem volt je-
len a gálán, mivel még baj-
noki mérkõzés vár rá Hol-
landiában. 
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Jégkorong

T. J. L.

Egyetlen gyõzelemre
van a legjobb négy közé

jutástól a magyar-román
jégkorongbajnokság, a
MOL Liga alapszakaszának
gyõztese: a hétfõi 14-0 után
a HSC Csíkszereda kedden
este is legyõzte az Újpesti
TE együttesét, ezúttal 11-1
volt a végeredmény. A szé-
kelyek góljain Molnár Zsolt
(4), Lubomir Hurtaj (3),
Ladislav Sikorcin (2) és
Góga Attila (2) osztozott, a
budapestiek becsületgólját
Németh Attila ütötte, 0-10-
nél. A HSC 2-0-ra vezet a
negyeddöntõben és, szintén
hazai pályán, lapzárta után
játszott ismét az ÚTE-vel.
Az alapszakaszt hatodik he-
lyen zárt brassóiak kedden
este Miskolcon vendégsze-
repeltek, ahol Jegesmedvék
csapata 9-4-es sikerrel kez-
dett a három gyõzelemig
tartó sorozatban. A Fenes-
tela 68 góljait Vitalij Kiri-
csenko (3) és Basilidesz Ti-
bor ütötte, míg a házigaz-
dáktól Matt Waddell volt a
legeredményesebb négy gól-
lal. Tegnap este ismt a Mis-
kolci Jégcsarnokban talál-
koztak a csapatok. Egy má-
sik negyeddöntõben, Duna-
újvárosban, a házigazda
Dab.Docler 2-0-ra legyõzte
a Sapa Fehérvár AV19
együttesét és 1-0-ra vezet az
egyik fél harmadik sikeréig
tartó párharcban. Könnyed
sikerrel gyûjtötte be az elsõ
gyõzelmet a címvédõ is, a
Vasas HC 5-1-re verte a Fe-
rencvárost. Vasárnap Bras-
sóban, Székesfehérvárott és
Pesterzsébeten játszanak. 

Sportcsillagok Gálaestje

Berki Krisztián tornász Kovács Katalin és Janics Natasa kajakosok

Labdarúgás

Hírösszefoglaló

Nem bírt egymással a
labdarúgó-Spanyol Ki-

rály Kupa két legeredménye-
sebb alakulata, az FC Barce-
lona és az Athletic Bilbao a
nyolcaddöntõ elsõ felvoná-
sában. A kedd esti mérkõzé-
sen gól nélküli döntetlennel
zártak a csapatok a katalán
fõvárosban. A Barcelona ed-
dig 25, a Bilbao pedig 23 al-
kalommal nyerte meg a so-
rozatot. További eredmé-
nyek: Cordoba (II. osztályú)-
Deportivo La Coruna 1-1.
Tegnap öt találkozót rendez-
tek, a visszavágókra január
elsõ hetében kerül sor.

Farfan 84. percben szerzett
góljával jutott túl a másod-
osztályban éllovas Augsbur-
gon a Schalke 04 csapata a
Német Kupa nyolcaddön-
tõjében. A Hoffenheim 2-0-
ra nyert a Borussia Mön-
chengladbach ellen, a Ki-
ckers Offenbach (III.)–
Nürnberg- és TuS Koblenz
(III.)–Kaiserslautern-mérkõ-
zéseket pedig elhalasztották. 

A HSC Montpellier 0-0-t
játszott Lorient-ban a francia
Ligue 1 19. fordulójának
kedd esti nyitómérkõzésén, a
többi találkozót lapzárta
után rendezték. 

Azerbajdzsán ellen játssza
február 9-én elsõ nemzetkö-
zi mérkõzését 2011-ben a
magyar labdarúgó-váloga-
tott. Egervári Sándor csapa-
ta idegenben lép pályára, a
barátságos összecsapást a fõ-
városban, Bakuban rendezik
meg. Azerbajdzsán jelenleg
a 98. helyen áll a Nemzetkö-
zi Labdarúgó-szövetség vi-
lágranglistáján. 

Február 9-én az Arsenal

labdarúgócsapatának stadi-
onjában találkozik barátsá-
gos mérkõzésen az argentin
és a portugál válogatott.
Mindkét együttes játszott
már az Emirates Stadion-
ban, a dél-amerikaiak 2006
szeptemberében 3-0-ra kap-
tak ki a braziloktól, míg a
luzitánok öt hónappal ké-
sõbb 2-0-ra verték az ötszö-
rös világbajnokot. A februá-
ri mérkõzésen két aranylab-
dás, az argentin Lionel
Messi és a portugál
Cristiano Ronaldo is találko-
zik egymással. Az Arsenal a
több mint 60 ezer férõhelyes
új aréna 2006 júliusi meg-

nyitása óta öt nemzetközi
összecsapásnak adott ott-
hont.

Önként távozik az orosz
pontvadászatból az Amkar
Perm, mert a klub anyagi
gondjai nem oldódtak meg.
Az uráli egyesület 167 mil-
lió rubeles tartozását eddig
nem sikerült kiegyenlítenie,
a lehetséges befektetõkkel
és szponzorokkal folytatott
tárgyalások pedig nem jár-
tak eredménnyel. Valerij
Csuprakov, a klub elnöke
kedden lemondott, az idei
szezonban 14.-ként végzett
Amkar pedig hivatalos le-
vélben értesítette az orosz
ligát arról, hogy nem marad
az elsõ osztályban. Az FK
Moszkva után a Perm a má-
sodik olyan egyesület egy
éven belül, amely anyagi
problémák miatt száll ki az
orosz élvonalbeli bajnok-
ságból. 

David Bernsteint, a Man-
chester City korábbi elsõ em-
berét választották tegnap az
Angol Labdarúgó Szövetség
(FA) elnökévé. A választásra
január 25-én az FA taná-
csának is rá kell bólintania. 

Lazított a FC Barcelona

Férfiak: 1. Berki Krisztián (torna, lólengés) 1723 pont, 2.
Sidi Péter (sportlövészet) 1046, 3. Cseh László (úszás) 881 
Nõk: 1. Janics Natasa (kajak-kenu) 1367 p, 2. Hosszú Ka-
tinka (úszás) 1251, 3. Mészáros Anett (cselgáncs) 538
Csapat: 1. Kovács Katalin, Janics Natasa kajakkettes 781
p, 2. Férfi párbajtõr-válogatott 575, 3. Nõi 4x200-as
gyorsúszóváltó 544 
Szövetségi kapitány: 1. Kiss László (úszás) 1533 p, 2.
Storcz Botond (kajak-kenu) 1207, 3. Kulcsár Gyõzõ (ví-
vás, párbajtõr) 495
Edzõ: 1. Kovács István (torna) 1020 p, 2. Csipes Ferenc
(kajak-kenu) 852, 3. Fehérvári Balázs (úszás) 719

Az 53. Év sportolója-szavazás dobogósai

Kosárlabda 

Turós-Jakab László

Presztízsgyõzelemel zár-
ta szereplését a férfiko-

sárlabda-FIBA Eurochal-
lenge Kupában a Steaua
Turabo: Niksa Bavcsevics ta-
nítványai 87-78-ra verték az
addig százszázalékos Loko-
motiv Kuban Krasznodart.
A biztos továbbjutással a tar-
solyukban, az oroszok nem
hajtottak, s mire megtették
volna, már késõ volt. A buka-
resti gárda pontjain Nikolov
(18), Lucsics (16), Stãnescu
(16), Fortson (15), Jackson
(12), Þibîrnã (6), Mandache
(2) és Turner (2) osztozott,
míg az oroszoknál is az ame-
rikai idegenlégiósok, Wilkin-
son (16), Tucker (15) és Chal-
mers (13) remekeltek. 

Miután az F csoport másik
mérkõzésén az Enterprise BC
Dynamo Moszkva 73-59-re
nyert a belga Antwerp Giants
ellen, a kvartettben az alábbi
sorrend alakult ki: 1. Loko-
motiv Kuban 10 pont, 2.
Antwerp Giants 9, 3. Steaua
Turabo 9, 4. Enterprise BC
Dynamo 8. A második és
harmadik helyezett holtver-

senyét az egymás elleni ered-
mények oldották fel, a buka-
restiek 80-75-re nyertek hazai
pályán, az „óriások” viszont
78-65-re Antwerpenben. 

Az A csoportban az utolsó
forduló az alábbi eredmé-
nyekkel zárult: Szpartak
Szentpétervár–BC Nyizsnij
Novgorod 92-83 (oroszok) és
BCM Gravelines Dunkerque
(francia)–Szolnoki Olaj 82-
71. A Szpartak 11 ponttal
nyerte a csoportot, a máso-
dik továbbjutó pedig a BCM
Gravelines lett. A magyarok-
hoz hasonlóan a franciák is 9
pontot gyûjtöttek, de miután
Szolnokon csak 70-69-re
kaptak ki, az egymás elleni
eredmények nekik kedvez-
tek. A B csoportból a lett BK
Ventspils és az izraeli
Maccabi Haifa, a C-bõl az
Akademik Szófia és a
Benfica Lisszabon, a D-bõl a
svéd Norrköping Dolphins
és az izraeli Barak Netanya,
az E-bõl a szlovén Krka
Novo Mesto és a cseh BK
Prostejov, a G-bõl a török Pi-
nar Karsiyaka és horvát BC
Zadar, a H-ból pedig két bel-
ga gárda, a Telenet Oostende
és a Dexia Mons-Hainaut ju-
tott a legjobb 16 közé. 

Nyert, de kiesett a Steaua  

Közel az 

elõdöntõhöz 

a csíkiak

Messiék nem bírtak a Bilbaóval, de így is jó szezont zárnak

Fotók: MTI
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